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ИШШИІСТЬ 
большевицька армія уступає . 

З ПОЛЬЩІ, 
БОЛЬШЕВИЦЬКА АРМІЯ ПО 
ТЕРПІЛА ВЕЛИКЕ ПОРАЖЕН 

НЄ НА ПІВНОЧИ. 

Стратила разом 75.000 поло-
иеиих. 

ПАРИЖ, 24. серпня. - По-
ляки дальше використують 
спою побіду в дуже зручний 
спосіб. Большевицька північна 
армія, коли би навіть 
мсреґтитисн на схід, буде мати 
замкнену дорогу польським! 
війсками, які дійшли до Біло 
СТОКУ. 

ВАРШАВА, 24. серпня. — 
Польські армії здобули ЛОМЖУ, 
75 миль на північний схід від 
Варшави, і Білосток. 50 миль 
на схід від Ломжі. таке доно-
снть урядове звідомленнє поль-
ського міністерства війни. 

В прочих занятих частях кра-
ю на півночи большевики пе-
реходять у великому числі пру-
ську границю. В тій околиці 
розбито 18. і 33. больщемицьку 
двшзік^дй цілл^^ливнзію .8OT-
то в полон. 

Пята польська армія, сама, 
яка бореться на північнім фрон-
ті, начислила більше ніж 20.000 
полонених, вчисляючи в те 
штаб 18. і 54. дивізії. 

Війскові чинники голосять, 
що ріжні округи Польщі, з В И -
імком Сувалок і Гродна, є вже 
очищені від больнГевиків. Бо-
гато червоних відділів відтято 
цілком від головної армії і во-
ни піддаються. Загалом начи-
слено до тепер 75.000 полоне-
них. 

Деморалізація межи північ-
ннмн больіпевицькими війска-
ми исреноснтьея на полуднє. 
Відділи, які йшли на Львів, по-
чннають тепер відступати. 

Богато большевицькнх від-
лі.тів перейшло східно-пруську 
границю t І їж там розоруженб. 
Таких начисляють там до 5.000 
люднй. ivull 03 

Українські полки, які стоять і 
дальше на своїй позиції над 
С три Пою, відбили напади боль-
іііевигљиої армії на самім кінци 
(польського) правого крила. 

БОЛЬШЕВИКИ ВІДБИЗА-
ються. 

ПАРИЖ, 24. серпня. — Після 
найновійших донесень, боль-
піевики розпочали сильну ді-
н.іьність висше над Бугом а о-. 

колнці Влодави, 72 миль на тто-
луднений схід'від СедлєЦ. ПІЛ-
судскі лишив мабуть війско 
для охорони свого крила і за-
ду, Одначе він немОже легкова-
ж'нти собі` небезпеки довше, 
хибабн большевики були ціл` 
ком недбайливі. 

Після думки війскових зна 
токів, дотепер щастилося По-
лякам; одначе дальший похід 
Поляків може натрафити на по 
важну небезпеку через розши 
рейие фронту. Раз вони вже бу 
ли в такім бпо.іоженню і тоді 
Москалі вигр'али, а тепер зно-
ва грозить їм тесаме. 

ЛОНДОН, 24. серпня. Пі-
еяя большевицького урядово-

ІІДОМЛЄННИ, виданого вче-
ра в Москві, большевицькі вій-
ска находяться в околиці Лом-

Білостоку та завзято бо-
ряться проти Поляків. 

В околиці Берестя нема и і -
якої зміни в положенню ка-
же звідомленнє а дальше на 
полудни коло Володимира Во-
линстжого і коло Львова бо-
ротьба триває дальше. 

ПОЛЬСЬКИЙ АПЕТИТ РОСТЕ. 
Хочуть більше землі на Сході. 

ЛОНДОН, 21. серпня.— „Сьо-
годнішне засіданнє иольсько-
русскої широкої конференції в 
Минську мало не покінчилося 
зірваннєм" — доносить коре-
спондент газети „Дейлі І'е-
ралд". Польська відповідь на 
русскі услівя єсть майже рівно-
значна з відкиненнєм в :tx го-
ловних ТОЧОК. Поляки паніть не 
думають застановлятися над 
розоружениєм. Вони також ро-
блять закиди проти лінії Кур-
зона (в Галичині на за).ід нід 
Рави Руської а на схід під Пс-
рсмншля, аж до Карпат, і го-
ворять з далека про створеинє 

^уфхриих" держав. 
Навіть відкидають демобілі-

зацію, хиба, що вона було вза-
їмною. Русска делегація одна-
че каже, що для больші ннкін 
це не можливе, бо вони мають 
ще й инших ворогів. Теперішнє непевне воєнне 
положеннє - - каже корсспон-
дент — робить переговори зов-

ім неможливими, а польська 
відповідь не допускає до ДО№-

Ііпнх торгів. Єсть загальне вра-` 
жіннє, що слідуюче засіданнє 
буде останним". 

А М Е Р И К А Н С Ь К І В І С Т И , 
АМЕРТІКАНСЬКЕ І1РАВИ-
ТЕЛЬСТВО ОСТЕРІГАЄ ' 

ПОЛЬЩУ ПЕРЕД ІЮНОВНИЛ 
НАЇЗДОМ НА ЧУЖІ ЗЕМЛІ. 

ВАШІНГТОН, 23. серпня. -
ІОЛЬСЬКЄ правительство діста 
ю урядове повідомленнє ві;; американського правительства 

що Злучені Держави не одо 
(брить ніякої польської офензи-

іроти совєтської Росії, по 
Іза етнографічні польські гра-
ниці. 

ажуть, що Велика Британія 
остерегла також Польщу, щоб 
вона не заганялася за больше-
виками на російську територію. 

ВАШІНГТОН, 24. серпня. 
З помежи ріжних справ, які об-
говорювано на останнім засі-
данню кабінету, замѓші такі: 

Можливе становище ..дмсри-
к я н с м г о г о `правлГнитт ііа'`випа-
д о к , к о л и б и п`ольські ПІІІЄК'Л 
пробували загнатися в Росдго 
за большевицккими війсками. 

Толкованне польського ро-
зумовання про ‚‚натуральні гра-
нииі" в протиставленню до „ет-
нографічних границь" після 
рУзумовання аліннтів. 

Право Реджіналда Тавера, 
бритійського комісаря п Дап-
цігу, до заборони внладування 
харчів та амуніції з америкаи-
-,ких кораблів в тім иорті. 

З РОСІЇ. 
БОЛЬШЕВИКИ МОБІЛІЗУ-

ЮТЬ НОВУАРМІЮ.' 
МОСКВА, 23. серпня. — Уря-

Л'іні наради комуністичної'пар-
ти сьогодня рішили, що конт-
ннм єсть зібранне нової доіїро-
вольноі армії з огляду на змі-
вене воєнне положенќе. В резо-; 
люції сказано, що західна боль-
шевицька армія потерпіла по-
раженне завдяки француській 
помочи,, даній Польщі, що рів-
іючасно фнронт генерала Вран-
г.тя починає набирати значіння 

і тому партія повинна розпо-
чати нечайну агітацію щоб 
створити`як найбільшу комуні 
стичну армію проти Врангля. 

ПРОТИБОЛЬШЕВИЦЬКІ ПОВ-СТАННЯ В РОСІЇ. 
СЕВЕСТОПОЛЬ, 24. серпня. 

— Урядове звідомленнє, видо-
ме генералом Вранглем, зву-
чить: 

На побережу Азовського мо-
ря наші війска підуть в глубину 
Кубанської -території. В околй-і 
ці Воронівкн ворог розпочав; 

наступ проти Валдгайму, але 
його відбито. Коло Чернччівки 
ми взяли в полон цілий воро-
жий полк. 

В околиці Катеринослава і 
Новомосковська, а також на 
північний захід ^від Алексан-
дрівська проявилися великі 
повстання проти большевиків. 

ЛОНДОН, 24. серпня. — 
Кореспонденд Лондонського 
‚Таймса" каже, що протибодь-

шевицькі повстання ` ііочина-
ються проти большевиків В 
ріжних сторонах — Роси як се 
оповідають по'лонені больше-
вики. 

ФРАНЦІЯ ВИСИЛАЄ ПОСЛА ДО ВРАНГЛЯ 
ПАРИЖ, 24. серпня. — М. 

де Мертель, француський пред-
ставник в Кавказькій РЄпубли-
ці, іменований Високим коміса-
рем пря правительстні генеі 
Врангля, 4тотрого Франція при 
Ізнала головою правительства 
полудневої Росіц? 

ХМЕРИКАНСЬКІ СОНІЯЛІСТИ 
НЕГОДУЮТЬ НА ПРАВИ-

ТЕЛЬСТВО $А ПОМІЧ 
поль.щі. 

Вівторок вечером відбулося 
іелике соцін.тістичне віче в 
Центральній Опері при 70. ул. 
з Ню Иорку і на нім принято 
резолюції з протестом протг 
війни зі совєтамя та з жадан 
зєм, що америкаиськс прави 
тельство заперестало давати 
поміч Польщі в п імперіялі-
стичнім поході. 

Румунський князь в Ню Ріорку. 
До Ню Порќу приїхав зі Сан 

Франціско румунський князь 
Каро.іь інкогіііто. Він має на ці-
іи приглянутися 'американсько-
цу ладовії та й забавитися по 
дорозі, як вже попередно ІІОУ 
вдалося тесаме %І Японії та 

, звідки він приїхав до AMI 

З ВИБОРЧОІ КАМПАНІЇ. 
Демократи на службі Англії. 

ШІКАГО, 1ЛЛ., 24. серпня. — 
Іряме обжалованнє, що бри-

тійське правительство підло-
магало і дальше підпомагає 
виборчу кампанію Демокра-
тичної Партії, кинув нині кон-
`ресмсн Фред А. Бріттен в сво-
й заяві виданій сьогодня з го-

ловної ставки Републиканін. 
Бріттен заявив, що факти про 
те установить сенатська окре-
ма комісія під проводом сена-
тора Кеніона з Айови. 

ЗАГАЛЬНІ в і с т 
КОНФЕРЕНЦІЯ ДВОХ ПРЕ-

МІЄРІЗ. 

Італійський Джолітті та анґ.ті-г-
ський Ллойд Джордж нараджу-

' валися в Швайцарії. 
ЛЮІІЕРНА, Швайцарія, 2Л. 

ерпяя. — Сьогодня покінчила-
ся туткн нарада англійського 
преміера Ллойда ДжордЖЙ з і-

ііським премієром в справі 
забезпечення порту міста Дан-
ціга для Польщі і в справі ви-
знання савєтського правліннч в 
Росії. 

Заключенне польсько-русского 
мира. 

ПАРИЖ, 23. Серпня. — Пре-
мієр Ллойд Джордж і Джоліт-
ті візиали і Росію і Польщу до 
заключення мира на підставі 
взаїмних ўступок; така телє-
грама пр`ийшла сьогодня з 
Люцерни, Швайцарія. 

Докір большевикам за їх 
' дволичність..і 

ЛОНДОН, 24.. серпня. - На 
припорученіге Л.-шйда Джор-
джа вислааіАЧІністеР Бадфур 
урядовий комуиікат з люцер'н-
ської наради до большевицько-
го представника Льва Каменє-, 
ва в Лондоні. В комунікаті ска-
зано, що мирові услівя для 
Подьші, оголошені в Минську, 
є,зовсім відмінні від тих, які 
предложено англійському пра-
вительству перед тим. Тому 
Балфур запитує савєтське пра-
витедьство, котрі то услівя ма-
ють бути висловом думки са-
ветів. Від відповіли савєтсько-
го правительства буде залежа-
ти дальше ` станови'ще бритій-
ського правительства`" і тому 
правнтельство просить о як 
нойскоршу відповідь. 

Велика Британія й Італія від-
іть свого признання савє-

ійське савєтське 

правнтельство не цофне свого 
услівя, поставленого Польщі в 
срраві іцтолєтарської армії. Та-
ке рішеннє винесли преміерН в 
масі своєї останньої наради. 

Справа Данціга. 
ДОНДОН..24. серпня. — Здо-

гндуються, що премієрн на спо-
їй параді в Люцерн рішили, 
щоб аліянти забезпечили Поль-
щі вільний переїзд коритарем 
на полуднє від Данціга і щоб 
ужіци війскової сили на пико-
наннє сього рішення, коли бу-
де потрібно. 

Ллойд Джордж критикує пре-
зидента Вилсона. 

ЛЮЦЕРНА. 2Я. серпня. — 
Премієр ^лойд Джордж. у В І Д -
иовідь на` запит газетарів, ска-
зав, що на його думку тепе-
рішна політика президента 
Вилсона в справі Росії єсть су-
перечна з його колишньою ва-
явою перед скликаннем конфе-
ренції на островах Прінкіпо. 
Ллойд Джордж заявив, що він 
не має наміру мішатися у ону-
трішиі справи Росії. , 

Білий Дім негодўе. 
ВАШІНГТОН, 24. серпня. — 

Критика Ллойда Джорджа на 
політику президента Вилсона в 
справѓ російської політики, ви-
кликала певного рода зденер-
вованнє в кругах президента, 
хоч урядовці стараються захо-
вати"холоднокровність і спокій. 
Надіються,, що президент Вил-
сои буде мати незабаром, наго-
!ду відповісти пуб.тМчно на при-
людну критику Ллойда Джор-
джа. 

ТАНЕЦЬ НА МОРЮ, МУЗИКА НА СУШІ. 
НЕАПОЛЬ, 21. серпня. — Го-сті сенатора Вільгельма Марко-; 

УКРАЇНСЬКІ ВІСТИ. 
НЕУСТРАШИ$ІСТЬ В КРИТИЧНІИ хвилі. 

Галицькі Українці дають гідну відправу Полякам. 
ВІДЕНЬ, 7. серпня. — Українська пресова служба доно-

сить зі Львова: Соціялістнчний орган „Вперед" з дня 5. серп-
ия приносить дуже остро цензуровану і в богато місцях скон-
фісковану статтю, п. н.: „Дотеперішний режім". Читаємо там 
такий звіт: 

.На запрошенќе генерального делегата д-ра Гадецкого І 
на бажанќе польського правительства відбулася дня 3. серпня 
розмова з провідниками східно-галицьких Українців. На роз-
мову прибули: Радник А. Барвінський (христ.-сусн.), др. Во-
лодимир Бачинський (нац. демократ), др. С Біляк (най. дем.), 
П. Буняк (соц. дем.), др. Г. Кордуба (соц. дем.), др. В. Охри-
мович (пац. дем.) і др. К. Студннський (христ. сусп.), На ту 
конференцію приїхав також з Варшави польський премієр, 
Вітос, і міністер почт, др. Стесловнч. 

По промові генерального делегата д-ра Галицького, дав 
іменем Українців др. Кирило Студннський таку відповідь: 
Справа ирнналсжности Східної Галичини ие може в ніякім 
випадку бути предметом сьогоднішної конференції, бо це 
міжнародне питанне і належить перед иншу трибуну. В імени 
українського населення Східної Галичини мусять його пред-
ставниќй домагатися від польських окупаційних властий Ша-
новаиня національних.і людських прав і тому ставить україн-
ське населеннє такі домагання: 

1. Увільнене численних полонених, Інтернованих І конфі-
нованих політичних арештантів, 

2. Заборона нових безправних арештовану іитерновань і 
конфіновань Українців. 

3. Приверненќе свободи слова, друку і зборів у Східній 
Галичині. 

4. Застановленнє урядової кольонізації Східної Галичини 
польськими заволоками. 

5. Заборона примусу, щоѓ. Українці переходили на рим-
сько-католицький обряд. 

6. Застановленнє безправних реквізицій. 
7. Відмова українських шкіл і віддаішє будинків ўкраїн-

ських інституцій, котрі забрано їм під позором закватирован-
нп для війска. 

8. Припущенне української молодіжн до висшнх шкіл І 
українських професорів на львівський університет і політех-
ніки — яких вже від двох літ виключено.! 

ПОЛЬЩА ТОРГУЄ 
УКРАЇНСЬКОЮ СПРАВОЮ. 

Львівські часописі доносять 
з Варшави, що підсекретар др. 
Сепан Домбровскі, тенеріппіій 
керманич польського міністер 
ства закордонних справ, в за 
ступстві непрнсутного міністре 
Патека, розіслав до всіх поль` 
ських місій заграницею обіж 
ник з повідомленцєм, що спра 
па України є фактично вже злі 
квідована відступленнєм .поль-
ських війск з Києва. 

З огляду на сс, що ся заява 
була зложена без відома поль-
ського уряду, її відкликано, а 
Домбро'вскі уступив. . .: ! 

тня танцйвали сьогодня на його 
яхті „Клєктра", а музики''грала 
в Лондоні. Так виразно передав 
музику бездротний телефон, 
винаходу Маркоиія, який нла-
сііс робить тепер нові досвіди з 
телефоном в з.іуці з фоногра-
фом. 

ІРЛАНДСЬКІ СПРАВИ. 

Конференція „уміркованих". 
ДОБЛИН, 24. серпня. — Нині 

і полуднє розпочалася туткн 
одні'м театрі к о н ф е р е н ц і я у-

міркованих ірляндських патрі-
отів в справі надання Ірляндії 
автономії після пропозиції 
Ллойда Джорджа. В конферен-
ції беруть участь старі мущини 
" жениіинй і кількох католиць-
ких священиків в ролі СВІДКІВ. 

Салю нарад стерегли на диво 
„Републикаиські (ірляндські) 
добр'овольці"., і 

Заворушений в Белфасті. 
БЕЛФАСТ, 24:'WPNM. — О-

станиьої ночі витЗулгли тут по-
новні заворушення, підч'ас ко-
трих прийшло до схватки межи 
ІІІін Фейнерами і Юніоністами. 
Поліції вдалося розігнати обі! 
сторони. 

Льорд мейор міста Корку смер-І 
тельнО хорий. 

ЛОНДОН. — Льорд мейор 
Терентій МакСвіні з міста Кор-
ку, якого.перед тижнем засу-
джено на 2 літа вязннці ва бунт 
проти Англії і перевезли до 
вязннці в Лондоні, розпочав 
перед кількома днями голодо-
вий страйк І наслідком цего за-
хорував небезпечно. Він даль-
ше відмовляється брата пожи-
ву. -

СТАТИСТИКА СХІДНОЇ 
ГАЛИЧИНИ. 

Після польської галицької у-
рядової статистики („Вядомос-
ці статистичне" Др. Пілат, Др.! 
Бузск, 1909 p., том XXI, зош. 
2„ стор. 12), було У Східній Га-
лнчині (українській частині, 
враз з Лемківщиною) в 1900 

самих лише гр.-кат 65.1% 
усіх римо-кат. разом 21.2,, 
Жидів 12.8,, 
инших ' . . . 0.9 „ 

Посол Андрій Морачевскі у 
своїй брошурі „Граніца мєн-
дзи Польске а Украіне", студюм 
статистичне (1Ш9 р.) на 13 ст. 
пише виразно, що за підставу 
обчислення людности після на-
ціональности в Галичині мож-
на брати хиба лише дати що-
до віроісповідання; що всіх 
Жидів записувано за Поляків, 
що й навіть досить богато гре-
ко-католиків. Українців вписа-. 
но за Поляків, та що взагалЦ 
конскрипція відбувалась в Га-
личині крайно. тенденційно на 
иекористь української людно-
сти, а вже кульмінаційним вер-
хом тенден'ційности,. яка ле-
жить як на долоні, був остан-
ній спис з 1910 р. Так пише до-
словно Морачевскі. 

Орчислення українського ста-
ргистика,, проф. Томашівського, 
виказують, що на українській 
(території Галичини (Східна Га-
jличина разом з Лемкіащиною) 
е Українців 74%. Поляків 12% 

ПОЛЬЩА РОБИЛА УГОДУ З 
НОЮ УКРАЇНОЮ, А ПІДПИС. 

МИР З ДРУГОЮ, 
Польща, як звісно, зробила 

умову з Петлюрою, яку назва-
ла „ўмовою з Україною". Дія-
того вона признала УкраїіГу і R 
уряд, аа який вважала уряд Пе-
ТЛЮрН. . ' j e ' . 

Але як втікла з Киева`Яо Вар-
ави, а з Варшави тгіѓнпле до 

Минська робити мир з больше-
вицьќою Росією, то „ситуація" 
змінилася. Вона заявляє`боль-
шевикам, що дбмагаеться для 
України „самовизначення". 

А тимчасом большевики ка-
уть Полякам, що вони не лй-

ш'е проти Росії вели війну але і 
проти України. Длятого мусять 

Україною зробити мир. Як 
не мають на се повновласти, то 
нехай вернуться за нею до Вар-
шави. 

Тепер Поляки в ќЛопоті. В 
Польщі є Петлюра і вони 'ДЛЯ 
сього домагаються „самови-
значення України", а тимчасом 
большевики к а ж у т ь , що Укра-
їна вже є; що вена є в союзі з 
Московщиною, і що Польща 
мусить з нею робити мир. 

Що-Ж ' НОЛЯКИІ" СІШЖуТЬ' ГІ45М' 
тлюрі, а що Петлюра скаже иа 
се? 

Він скаже: Як може бути У-
‚іаїна на Україні, коли нИпЄ 

Польщі. Україна на Україні мо-
бути аж тоді, коли я туди 

приїду! 
А признати чи нг? — спи-

таються Поляки Петлюри. 
— Ні, не признати. Як вн 

признали мене, то як можете 
ще й Раковського признати? В 
такий спосіб, ви признали би 
дві України! -І 

Але що Подяки вдіють? Тре-
ба їм признати дві України. За 
кару. Колись не хотіли призна-
ти одної, тепер мусять призна-
ти дві. А за нею і третю: На 
місце „малопольскі" мусять 
признати ще й Галицьку Укра-
їну. 

І Ж и д і в 1 3 % Я Н і М д ^ І ; у . ^ і УДЯД FOFCTT^ 

ВІДПОВІДЬ ЕСТОНЦЯ АМЕРИ-
к Ш О і ^ ^ а д і ї Ш ч і в і . 
Американський кореспоядеит, 

Артур Рул, пише із теперіш-
ньої столиці Литви, Ковна, до 
нюйорського днеяннма „Івнінг 
Пост' у своїй останній дописі 
між иншим теќ: 

ювляв а з одним Естонцем. Ка. 
. ЧОМ.У Естонці нідіоралн під ні-

мвцькнх баронів великі земельні по-
ісілости. 

Він вілпонів, що вони таксамо з4-
брали були силою під Естонців ТОЧУ 
700 літ. . 

Т и а се знова завважуќ., що навіѓв 
би се була правда, то 700 ЯК е'ав-

радиий протяг часу на доеджсннв. 
права до власИостц і додаю; ' ,!г^ 
- — А скажім, ЦЯ1 би твг Індіити 

тшийшли на Бродваа дплівіид.ог6 Ннь 
Порќу j іаня.іи там кііміа ввдиких 
офгсових будинків з уваги, що 1а 
предки продали ту землю за кітджа 
забавок? 

А на се Естонець відповів: 
ч л П ? ѓ б и 8 8 4 , 1 Інііяии .мали таку 
биьщість як ми а Естонії — а нас е 
95%. т о б У д ь т е w b h , P Т воюі занл. 
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РОЗБИТИМ УКРАЇНЦЯМ ТРЕБА ЄДНАТИСЬ. 
Hajn i народ живе в Европі і 

зін сил'ою конечности увійшов 
в отсігй круговорот, з якого те-
ПЕР вийти годі. Не увійшов, йо-
ГО втягнули туди, показуючи 
грушки Нівербі. ВйлЉ.тІІмови-
значенне' ТТУРЗДВГ'новУ' життє. 
Чого ТО не обііїяли нам!? І на-
род вірив. Віддав усе, що мав. 
ІМіліони молодих, здорових му-
щин; тисячі спокійних осель, 
міліярдові богатства в збі 
цукрі, дереві, утлю; — усьс 
перечистити годі. А що дістав 
за се? Хто до нас прийшов — 
мордував, різав, палив, грабу-
вав. Хто йшов, — ішов по те, 
щоби з нас десяту шкуру дра-
ти. 

Бльокували нас; спокійно ди-
вились, як ми мерли на холеру, 
чуму, тиф, на всі хороби світа. 
Хай вигибне сей здоровий на-
род до остатка, буде більше мі-
сця для. культурної Европн. 

А воля? Новими кордонами 
нас покраяли; брата на брата 
пустили; смердячі нори запов-
нюють нашими людьми; до 
слова нас не допускають, ра-
дять про нас без н,ас без пред-
ставників 40-міліонового наро-
ду... Огида! 

А ми? 
Ми ненавидимо себе самих. 

Ми грозимо не порахунком з 
ворогами, а з самими собою. 
Ми клИчемо мести одні на од-
них. 

І невжеж ненависть до решти 
запоморочнла наші уми? Нс-
вжеж нема способу, аби ми раз 

(З української зальцвсдської і 

отямились? Невжеж нема ради 
нашу тяжку психічну неду` ЃУ ? 

Зрозуміймо раз, що ніхто, 
але то ніхто у світі, не дасть 
нам добра, тільки ми самі мо-
же'мо се добро зробити. А зро-
бимо його не ненавистю і не 

імстою, а любовю волі, духом 
рощаиня, обєднання всіх крао 
іих елементів нашого народу, 
яких партіях вони не були-б 
в яких землях, і в яких вер-

ствах суспільних. Всюди є оди-
аі з умом і з серцем, скрізь 
куди з чистими руками. 
Нехай же вони підійдуть до 

себе в імя загального добра, в 
імя ратовання життя, маєтку і 
будучности народу 

Властиво, який буде лад: ста-
рий. .чи новий? — Старий на 
страхався нового і висуває ре-
зерву. — Резерва е на 5 до 10 

літ. — Що буде по упадку 
резерви? 

Филаделфійський дневник 
.‚Паблик Леджер" з неділі, дня 
22. с. м., містить каблеву коре-

Ісион'денцію свого дописувате-
ля з Лондону, Кароля В. Акер-
маиа, котрЙД са^ий ставить пи-
таттнє, чи Европа стоїть перед 
упадком своїистарої культури, 
і так між Нищим на нього від-
повідає: " " ',.'„', 

Ті люди, що думають, що je-
кіерішня культура є на передо 
дні упадку, кажуть таке: 

1. Теперішні правнтельства держав 
стратили повагу і довіре. 

2. Теперішні правнтельства внявилі 
неспосібність до злуки і співділанш 
для спільної міжнародньої акції. 

Невдача Ліги Народів, по якій 
‚івались, що буде організаціє 
співділання правнтсльств д'о ві 

роблений нової міжнародньої творчої 
програми на сю переходову пору 
будуче. 

1. В Европі є загальне персконлнне, 
що большевики мають творчу (буду-

конструктивну) програму, опер-
революції і комунізмі, а проти 

навіть теоретично, е програма 
противна (не будуюча, а руйнуюча, 
деструктивна). Говорять, що коли Ро-
сія має міжнародні пілн. то одинокою 
річню, яку ставиться проти сих цілий. 
І тільки сила резерви теперішньої 
;ультури (значить, немає нічого но-

НЕ ПРИСТАНОВИЩЕ А ПРАЦЯ. 
В однім з останних чисел 

„Нрродної^Волі" появилася цр-
новна напасть на „У. Народній 
Комітет" в Злучених Державах, 
а в тій йапасти сказане- що 
„Демидчук дістав прТгстанови-
'"е в У. Народнім Комітеті". 

На сім місцн подаю до відо-
г інтересованим, що я не бс-

ру ніякої винагороди ані плат-
ні з У. Н. Комітету, але о скіль-
ки працюю в бюрі, то віддаю 
працю безплатно. При тій иа-
годі можу сказати, гцо також 
ніхто з ЕкзекутнвіГУ. Н. Комі 
тету ,не бере ніякої платні за 
свою роботу. 

Енергію, яку деякі люди зу 
гвають на пбборюваннє У. Н. 

Комітету, ліпше .було би зужгт 
ти на поміч Екзекутиві В ўпо 
рядкованню справ, звязаних ; 
куггном і ггродажию дому та 
відданєм гронѓа. на ратўинові 
ціли. 

Др. С. Демидчук. 

може вийти користь для Укра-ська, брат Володимир Літин-тому ніби то заступався за при-
їни е тільки фідьоеофованнєм, ський з жЄною Юлією, сестраізнання прав українському на-
більше нічим. ІНеоніля Туринська, мама його-родові. 

Розумної політики ніхто не жени і дві сестри жени; д. ГонД Значиться, якби й не покін-
опирає на фільософованню а- ський з родиною, д. Іваськевич чилася нинішня польсько-ро-
де на дійсних фактах. А факти `з` родиною і инші. сійська війна для України нема 
кажуть, що з Польщі Україна) Покійний Роман все чувся І чого доброго сподіватися 
не користь має але страшну ру- цілком здоровий і був милої і " 
їну. J веселої вдачі. Всі, що знали йо-

Має се, що і колись мала. А го, любили його і радо з ним 
к буде на будуче, хто може J товаришували. Помер в цвіті 

Суольшевизму). 
і Далі' ттодае К. Акерман отссй 

Ш ‚Й̀ ' Відня: 
Годі 

‚'й'дного подорожного 

УКРАЇНСЬКИЙ ТИЖНЕВИК 
НА ХОЛМЩИНІ, 

Дня 27. червня с. р. появи.т 
і у Холмі, головному міст 

Холмщинн, перше число укра 
їнсько'б часописі „Наріс Жит 

я". Адреса газети така: Холм, 
лиця Любліінська, ча 80, Укра 
на. Передплата Місячно 20 

(польських) марок. 

нсша 
на вже раз ДВИГНЕМ в 

можна бн відвернут 
би Англія взялась до 

_ jboto нс зробить, прийдуть 
страшні річи: або большспнзм або бі-
лий терор (контр-революція). Пер 
ший ДОКОНАЄ руїну і ПОДІЛИТЬ по рів-ІОМУ се нішо, яке останеться. А дру 
ИЙ (білий терор) буде силувати на-
,ід до праці багнетами, убнйством, 

Зноваж один англійський ви 
значний політик казав коре 
споидентови, що культура має 
ще в-собі яких 5 др 10 літ ре 
зерви (засобу'до життя), 

Не кидаймо клич'ів ненавистаНА-на розпадається, бо намага 
бо сі- ге`лії вже MJJCTAJU' 

літ трггюмфують в Европі, три- " 
юмфбм'смерти і руїни; іт скли-
каймося в імя людського до-
стоїнства, в імя любовн волі і 
правди, в імя будовання, а не 
руйновання життя. 

На порахунки з тими, що 
крали, шахрували, чесного діла 
не робили, прийде пора пізнііі-
ше, як настане мир; як народ 
вишле до парляментів сво'їЎ 
представників, щоби сі пора-
хунки робили, а тепер пора, 
краЃїна пора.ратуватн се, що є; 
що ше не вмерло; не пійшло з 
димами; не помандрувало де 
чужих комор і до сеї праці за 
клнкаємо всіх чесних горожан 
українського народу. Єднаймо 

МОЖЕ ЗРОБИТИ ОДИН МАЛЕНЬКИЙ КОМІТЕТ? 

Важне для Родимців міста 
Поморяни. 

На днях ми одержали кілька 
листів зі.ІСТАРООО. краю, з міста 
Поморяині- ЌОТРИЌ вмістом хо-
чемо ^'поділитися.`'з^УстПи ро-
димцііми; а що сі'.дій'ТИ є від ПРАВАІГНИХ людий, Т'о буде рі-
ЧИЮ Жертводавців оцінити са 
МИМ йемітетвдів і сиріт містѓ 
Поморяни" (Галичина). 

ІЃ- І - 9' ' ' J 
Ось виїмки з листів, котрі на 

спіли до Ню йорќу: 
Лист від О. Кучкуди, писаний 

5. липня с. р. звучить: 
Подивляємо патріотичне си 

привязанне Ваше до своїх Родимців. 
Висловом сего е посилка підпомоги 
для бідних вдів і сиріт в Поморянах. 
На місцеві гроші доходить до ІОО.ООО МАРОК (корон). Комітет рішив розда 
ти часть сейчас на бідних а часть ли 
литься в формі фонду захоронкового 
на сталу підпомогу для нещасних і ' 
і сиріт, яких мужі і батьки лягли 
полі слави за Вітчину. Сподіваем. 
що се е діло благородне і подс 
егься жертводавцям. Вкоротці пов, 
ие ЗАХОРОНКА в Поморянах, де будуть 
діти-сироти приходити вчитися. Так 
будуть перебувати цілими днями, таь 
дістануть харч,'а вечером розійдуть 
ся до дому, КРАЯНИХ СИРІТ БЕЗ тата 1 МАМИ ПРИЙМЕТЬСЯ НА ЦІЛКОВИТЕ ВИХО-ВАННЕ. До СЕГО фонду ПАРОХІЯ долу-ЧИТЬ ЦЕРКОВНІ ПАРЦЕЛІ БУДІВЕЛЬНІ І по-
ле. Одначе все ще не внстарчить на 
виконаяне так далеко ідучого пляну 
Тож Комітет віднесеться ще З просі,-
бою о нові жертви, преяложивши звіт 
b розданих підмог. Вірю, що щирість, 
а якою взявся Комітет до великого 
діла, всіх собі позискае і склоннть ДО ДАЛЬШИХ 
Другий лист від В. Жуковсько-

I го писаний 11. липня с. p., 
ґ з'вучить: , 

Гроші від КОМІТЕТУ з Ню ѓТюрку о-
держані 1 роздані поміж 227 осіб в су 
мі 80.278 марки, а решту ухвалено нг 
захоронку для дітий крайних сиріт 
без батька і матери в місті Поморя-, 
пах. Парохія дала дім новий, 18 мор-ГІВ поля І город для учительки, КОТРА БУДЕ вчити ТИК дітий. Комітет вишлеі 
до Вас звіт, котрий представить цілу 

І -справу лучше. 

. 4 т 
Одержавши такі вісти ми вва-

і своїм обовязком візвати' 

всіх Родимців міста Поморяни 
піддержати таке велике діл, 
нашому рідному місточку, 
тож „Комітет вдів і сиріт"міста 
Поморяни в Н ю ПорЌу" відно 
ситься до всіх Поморянців ,с 
матеріяльну поміч для неша 
сних поморяггських сиріток, ко 
трі лишились без батька і без 
матери по війні. Думаємо, 
ані одної особи між нами не 
буде, котра моѓда би відмови 
тись від так великого діла. В 
повній надії очікуємо жертви 
для довершення зачатого діла, 
за що Комітет згори складає 
подяку. Жертви проситься по-
сиііати до касієра, М. Меркуна-
424 Е. 9th St.. New York City. 

ЗА ТІСНІЙШИЙ КОМІТЕТ: 
Евст. Олійник, предс. 
Мнх. Мерќўи, касієр 
Гр. Гупало, секретар. 

УКРАЇНЦІ НА БУКОВИНІ ДОМА 
ГАЮТЬСЯ САМООЗНАЧЕННВ. 

Посол Кракалія жадає народ-1 
нього голосовання над справо-
ю державної приналежносТи у-

країнської части Буковини. , 
Український соціял-демокра-

тичини посол з Буковини, Кра-
калія, заявив п'еред співрооіт-
ником букарештенської газети 
„Луптаторул", що Українці до 
маѓаються переведення народ HTFTRO голосовання у північній 
Буковині. 

ЧОГО ТРЕБА ЕВРОПІ? 
Европі треба не зїзду мар-

шалків та дипльоматів, а зі-
брання мудрих і чесних людий 
від усіх'народів і `від усіх пар-
тій і від усгх станів. іХай би во-
ии побалакали зі собою не мо-
вою шабель і кулеметів, а язи-
ком розумів і серць, то можеб 
(добалакались до Чогось до-
брого^ . („Шлях''). 

удержатись прн старому 
стані 'замісць поступати впе 
ред. 

На його гадку 10-тий арти 
кул КОНСТИТУЦІЇ ЛІГИ Народів 
(він забезпечує ненагтушимість 
земель держави, що на.т 
до Ліги І зобовязує другі дер 
жави до оборони цілостіѓ за-
гроженої держави) не лише у-
биває Лігу але її цілу к у л ь т у -
р у ' „ - -

Далі він говорив, 
го думку больщеви: 
дуючий і творчий як сс другі 
гадають, але руйнуючий. Що 
він осягає успіхи, то тому. 
вмів винайти слабі сторони ста 
рої культури і їх заатакувати, 
натомісць ті елементи, ні 
представляють сю стару КУЛІ 
туру, були поділені і замісць 
боронитись, вони боролись 
взаїмно між собою. 

Він вірить, що боротьба між 
большевнзмом і старою кул 
турою може иродовжатись, а 
того остаточно вийде нови 
третіѓї елемент — робітнича со 
ціялістична зорганізована сила, 
якої заповідь видно вже в Ан 
глії і в Америці, але ще тільки 
незначну. 

Як видно, то світ зачинає вже 
жфитись СИМ, шо буде завтра? 

фсобливо старі міністри і по-
літики, котрі вважають сво' '— 
бовязком боронити стари 
піталістичннгі лад, наетра.ха 
ЛИСЬ, що буде завтра. 

Чи завтра буде ще капіталізм 
таќ 'яќ нині, чи прийде соці; 
лізм або і комунізм? 

Чи завтра впаде стара вче 
рашня і нинішня культура, а 
прийде на її місце нова, якої ще 
нема? 

Як би не большевики, 
ни так дуже не страхалися би. 
Сиділи би собі спокійно 
„старою культурою" коло печі 
чи на печі. Але як большевизм 
атакує їх і „стару культуру", то 
наперед треба^ зачекати, аби 
вона боронилася сгтоєю старою 
резервою, якої ще має, як ка-
жуть міністри, на 5 до 10 літ, а 
потому таки і тим треба би ста-
ти до бою, що привикли на пе-
іі сидіти і там репре'зентувати 
стару культуру", іа 

Виглядало, би, що большеви 
ки рушили абюн' бодай готові 
ше рушити'стар`их „репрезен-
танттв" „ст'арої' культури" де 
акції і до оборони. ^ 

Як чоловік слабий, то не йде 
до лікаря; але як вже не може 
йти до нього, то лікаря кличе 
до себе." 

Таке і зі „старою дультурою" 
та із резервою. 
` Старі „представники" „ста-
рої культури" здались на ре-
зерву, але резерва чогось неї 
дописує. 

Отже вони готовляться закли-
кати робітників на ратўноЌ. Ка-
жуть, що може впаде старий і 
новий елемент, а вийде инший, 
третій, робітничий і соціялі-
стичний. Мають надію на ро-
бітників англійських і амери- J 
канських. , 

ВРАНГЕЛЬ 1 ПЕТЛЮРА. 
Царська контр-революція шу-

кає зближення з Петлюрою. 
Прибувшќи до Царгороду 

дорученнями від ген. Врангля 
Сулема передає, що з К'риму 

вислано до гол. от. Петлюри 
делегацію в справі встановлен 
ия згодн. 

По його словам, відношенне 
‚правлячих кругів" до Ўкраїн-
ців змінилось "на красше. При 
лоиники згодн з Петлюрою 
вляються в першій мірі ген. 

Махров, начальник штабу ген. 
Врангля, і ген. квартирмайстер 
Дорман. 

Німецька швейцарська газе 
„Базлер Нахріхтен" доно 

іть з Букарегпту, шо поль 
ський генерал Розвадовскі ви 
їхав на Крим для переговорів 
Вранґ.зем у справі спільного 
виступу протії большевиків 
Штаб Врангля ‚стоїть за тим 
щоби порозумітися з Петлю 
рою. 

З КИМ ТРИМАТИ? 
Один .Х'кр̀ ЛЇ! 

акигі лист: 
..Свобода" в осі 

11...ЇМ 
четвер. А пре 
і прецінь яко 

України, т, 
хотяй бн вії 

ми відберемо віл ' Польіпі' V-КОРІПС4' 
союзник ніж ВІЙНОЮ проти неї. 
вже війною пробув.ІЛН; спробуймо СОЮЗОМ. Ви скажете, що вже в інНг 
нгвлінні Україна пробувала СІІИРА 
Польщею, а дістала неволю. То (Грав-
ла. але то було м шляхотською ГІАль-
щею, а прецінь ІІ-а.іьша вічно не буде 

другі держави до 

знати?!! Одно знаємо, 
Польща ні крихітки не змінгг-

та що навіть польські со-
ціялісти`Тг заборці сўироти У-
країнгг. На чім же м о ж н а о п и р а -
ти рожеві надії? .Як. нарід не 

іннвся за 146 літ неволі, то 
годі сподіуті"ѓсТ-, 5QH' він змі-

дварільнійшого 
життя! Правда, що тепер зміни 
діються скорше ніж давнійше, 

кож правда і се, що те-
пер винародовленнє відбува-
ється скорше ніж давнійше. Ко-
лись Поляки було за сотки літ 
не могли вннародовити Ўкраїн 

р п р и помочі пру-
ських і вшехпольських метод 

они могли-б осягнути се за 
і л ь к а літ. 
Отже чого радше снодіва-

тнсь від Польщі: Чи сього, що 
вона віддасть Галичину Укра-

і, чи того, що винародовить 
іишить її при Польщі? 
Се одна річ, чому наша ча-

сопнсь е проти угодіЃ. А дру-
га важна річ є ся, що то не У-, 
кра ѓна,'іітже Не український на-
ргд робив УГОДУ З Польщею, 
але самий Петлюра і йога мі 

Наша газета нко - газета 
народна веде політику наов^' 
ню, отже не може ПІДПІФТЃИ 

Люлітнки Петлюри, якої не під-
иирає український нарід. Наша 
часописі., таксамо як,весь укра-
їнський нарід осуджує ту иоль-
ську політику і поборює її. 

Отже „Свобода" лише схо-
диться з народом у своїй полі-
типі проти угоди Петлюри з 
Польщею, а не розходиться. 
Значить, вона згідна З` цілоќ 
Україною, 

Треба се добре тямити, що 
Україна ніколи не кидалася в 
союз з Польщею, ані ніколи з 
того союза не виступала. Тож 
годі казати, що українська по 
літика супроти Польщі е неста-
ла. Вона є стала, бо вона всс_ 
була проти Польщі. А таксамо' 
сталою е політика „Свободи" 
бо і „Свобода" все була проти 
Польщі. 

Як є чия нестала політика, то 
власне Петлюрова. Він же вою 
в а в проти Польщі, а у Варта 
ві тримав р і в н о ч а с н о свою мі 
с і ю , котра робила угоду. Те-
пер же мае угоду з Польщею 
разом з нею вокіе на ўкраїн 
ській землі не лише проти Мо 
с к а л і в але і проти Українців, 
вжсж нередівсім проти їх і 
тсресів. 
- Каже паш дописуватсль, що 
з Польщею виграємо, а з боль-
ш е в и к а м и програємо. 

А ми на се скажемо так: 
Волимо з большевиками про 

грати ніж з Поляками виграти 
Кажуть, що ліпше з мудрим 

загубити НІЖ з дурним найти 
а Поляки у відношенню до У 
країни є не лише дурні але та 
кож і злодії, отже Україна мо 
гла б и з ними тільки згубити. 
А хто нині спішиться губити 
ще до того з дурним? 

життя, в 24-ому році. 

В. Й. П. 
ЛИСТИ ІЗ СТАРОГО КРАЮ. 

Лист 1. 

тською? ._-1ІСІІТЬ бу-гтг; , вона іЦ 
дньою: гт-ттіляхтп КЯЯВТ Здавлсн; 
лою світової демократІ№с"П(ТК, со 
ілізму. Як колись Укріпна'ѓТула тілі, 
сам;і одна демократична, а всі дру-
держави були шляхотські, то вона 
сіл;, В Па СТИ перед подавляючою сі 
ю. Так тепер Польща оставилась с, 

одна шлнхогськті, а всі другі леї ІВИ е ДЕМОКРАТИЧНІ, ПОСТУПОВО-X 
мократнчні або соціалістичні, тож т 
ПЕР черга на ПОЛЬЩУ упасти перед п, 
тавляючою сн.тою. В'н журитесь ГІ 
інчиною, бо боїтесь, що польсьі 
пляхта з'їсть Украііців, але як УКР; 
нці в Галичині заберуть землі полі 
ькій шляхті, то як та шляхта може 

тоді знищити Українців? Я певен, 
тоді аж Галичина буде дійсно у 

:ька і тоді Польщі не буде жз: 

БЇ ЖТ, 

Трагедія України крилася 
ім що вона була заедно боє-

вищем двох ворожих світів, 
двох сил, що ЙШЛИ на себе вій-
ною. 

На чорноморській плиті зу-
дарявся визаитинізм з варязь-

ѓїм бурлацтвом, монгольський 
миерїялізм з останками фев-

дального устрою, ренесанс ! 
московською ортодоксією, Та 

іргг з індоєвропейцями. 
Українці виходили на тім, як 

звичайно виходить народ, 
кого території ведеться війна 
рабіжі, трупи, згарища, руїна. 

Не могли мн витворити й по-
ирити вищої культури, не мо-
іи утворити такої'державної 

форми, яка відповідалаб на-
им географічним потребам і 

нашому національному духові, 
ставали жертвою нужої ѓгасили 
й перемоги, наш народний ор-
ганізм шматували поміж себе 

ужннці, а замісць індіферент-
ного пуферштату на пограничу 
між собою лежали широкі дикі 
поля, якби це не був найуро-
жайнійшнй шмат Европи, лиш 

кась нсцгівілізована пустиня. 
Цей процес продовжується і 

нині. 
Східна Галичина ‚Волинь і 

Поділля цс недавнє боєвнще 
між українським републіканіз-
мом а польською шляхотчн 
ною, а нині це крівава арена по 

наступаючим большевиз 
моді і уступаючим капіталіз 

І̂ то глядить на цей історич 
(диі)Гі бій з далека і не бере у йо 
му' безпоссредного уділу від 
чуває великий біль і ще більшу 
трівогу о будучність. З одного 
боку польський імнеріялізм, 

отрий стояв на вислугах фран-
цуського та англійського капі-
талу, залив нашому народові 
особливо в Галичині, такого 
горячого сала за шкуру, що він 
дожидає большевиків- як спа 
сителів від цього зненавидже-
ного ярма, з другого-ж боку 
совітська господарка на Над-
дніпрянській Україні була так 
зненавиджена, що там недавно TFBIY витали Пілсудского, ян 
ощтзника у боротьбі з черво-
ногвардейцями. У Галичині на 
киііало повстання проти Поля-
ків, а над Дніпром стоять по 
нині день селянські армі 
встаньчі проти большсвицьких 

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА, 
і Пінкаѓ 

проти неї еюротьбу і три 
и для удержання ї'ї' прн Польщ 
икл` армію пр^гги України. Вс 
ьща сподівається мати з Галичи-
користь економічну, а мала бќ 

страту, колиб м арў'ія більше її ко-
ніж се, шй' могла би витяг-

НАФП , Гал 
сподівається вона мати користь 

політичну, бо.гадаеііщо буде ўходи-
т " через посіданне ГВ.ЇНЧИНИ за вели-

державу, а тимчасом. політична її 
іа буде ще зменьшена через те, що 

Україна буде їй ворожа і буде шука-
ти проти неї союзників.. Розум полі-
тичниЯ і здоровий економічний інте-
рес накаже Польщі віддати Галичину 
Україні і аж тоді здобути собі в ній 
дійсного і щирого союзника та загої-
ти 'давні кровані рани.- Ви маловіри, 
коли,вірите, що Галичина пропала. Ні, 
не пропала і не пропаде, але треба 
розумної політики,' а'ве політики роз-
пуки, яка веде до того, шо кидаєтесь 
раз туди раз сюди. Як е союз України 
з Польщею, то треба вже раз його 
триматись І використати, а не без прн-
чини зривати і в той спосіб шкодити 
Україні Нехай Українці ідуть з Поль-
щею; поможуть їй стати дійсно- лемо-

атичною або соціялістичною, а то 
„. Україні вона стане до помочі, а Га-
личину їй певно віддасть. 

ш ш . -
На сей лист ми скажемо таке: 

Польсько-російський мир не 
буде миром України. А без ми-
р у на Україні, без нормальної 
ексггльоатації богацтв нашої 
країни не може бути й бесіди 
про мир у східній Европі, не 
може бути й мови про рівиова-
гу європейську. Без української 
пшениці, сала, нафти й угля Ев-
ропа буде безнастанно біду-
вати. 

Колиб це розуміли теперішні 
політичні диктатори, то' вони 
зробилиб це, що давж) треба 
булоб 'зробити казалиб поль-
ським і російським наїзникам 
забратися з нашої землі Тоді 
український народ голосом 
свобідио вибраних послів за-
вівби тут такий лад, який йому 
найблище підходить до серця 

(Ми не сумніваємося ні хвилини, 
що тільки такий лад, якого ба 
жає собі більшість народу був-

пѓдвалиною тріпкого миру і 
іщасливого розвитку одної з 
Найбільших і найбогатійших 
країн Европи. 

Українська інтелігенція мусі-
лаб покоритися волі білі.шостії 
і нема сумніву, що вона праию-
вадаби енергічно, щоб занедба-
не надробити, а знівечене обно-
вити. Кождий прннісбн радо 

Дня 16. с. м., иомср"#ІЯИШ-'І 
І .молодий надійний Украі 

нсць, -роман Літннський, сни 
вящЄГЯіка з Телячого, в ттідга-
цьќому повіті, в Галицькій У 

країні. . ' 
В Рогатині скінчив був по 

Кійний 3-тю гімназійну клясу 
До Америки ПРИЇХАВ перед вій-
ною. Тут працював В закладі 
фотографічнім разом із стар 
шим братом Володимиром Е 
Дітройт, Міш. Вечерами ходив 
до школи і так покінчив „гай 
скул". Відтак записався був НА ІНЖННІРІК) В University of Detroit І ПЕРШИЙ РІК покінчив з добрим 
успіхом. Оженився сього рок) 
В січнії І обоє перенеслися де 
Шпќаго. Тут ПРАЦЮВАВ покій 
ний В укражській ФАБРИЦІ гра МОФОНІВ — 13 Endless Graph Mf-. 
Co. Дня l"JBT.f. Л?Лв не'ділю), 
чуючись не кшгче добре, ВИЙ-
ШОВ з женою Ар гт#юі-і^З`ам за-
хорував і ВЖЕ'дзЯ̂  іщивезла 
його жена. Мучитя`через цілу 
ніч, а на другий день„ц понеді-
лок рано о 9-ій годині помер. 
Причина смерти була недуга 
нирок, на які видно не домаѓав 
віддавна, але, як каже лікар, 
був здорової Оудови і не підда-
вався. Тепер Тгиркй перестали 
функціонувати і наступило за-
троєинє та за тим смерть се-
ред страшних болів. 

Похорон відбувся в четвер, 
дня 19. серпня с. р. Відправив 
похоронний обряд о. Никола 
Струтинський. Службу Божу в 
церкві мав швагер покійного 
о. Михайло Ґурянський, пар'о: 

поділений таким чином на два 
табори, які себе не годні зро 
зуміти, бо у них зівсім друга 
орієнтація політична. Петлюра 
пукав ' союзника у Поляків, 

щоб увільнити від большевиків 
Київ, Петрушевич кидав собою 
на всі боки, щоб вирвати Львіі 
з рук польських. Доходило до 
цього, що Петлюра доконав у-
країнських стрільців, які перші 
підняли за час великої війни 
стяг самостійної України і . за 
цей ідеал бор'са'йся цілих шість 
лід'вїд Сяну по Дон. 

Нічого трагічнійшого в істо-
рії не можна сббї уявити! 

сподівання на завтра? 
Невеселі! Бо сумніву нема, що 
нииішіїИй російський больше-
визм перестав бути появою ви-

лючио суспільно-економіч-
ою, а перетворився у феномен 

визначно націоналістичний. До 
большевиків пристали колиши 
царські генерали, єсть там чи-
мало давних німецьких офіце-

- -мало російських чииов-ІІИКІВ та інтелігентів, які йдуть 
з Лєніном і Троцким не зате, 
щоб перетворити Росію в ко-
муністичну державу, лиш, щоб 
відбудувати давну неділиму. 
Цей національний большевизм 
ставиться до самостійної Укра 
їни не менше неприхильно, як 
колись ставився царат і він не 
се н такў саму, може ще й гір 
шў неволю, -а крім того загро-
жує нашому селянству втратою 
землі, цього одинокого-добра,' 
яке ійому нині осталося. Ясна 
річ, що на випадок'побіди Лє-
ніна й Трбцкого Україна вести 

зле дальшу боротьбу за землю 
РЙ волю, бо'бе# них український 
народ не може 'собі уявити 
людського життя. КодиЖ би 
знов Польща дістала потрібну 
підмогу від антанти і зберігла 
своє великодержавне станови-
ще, то вона ніяк не згодиться 
віддати . загарбаних:-ѓукраїн-
ських земель, зокрема східної 
Галичини, де єсть пшениця і 

жертву із своїх партійних иоре-
конань; колиб бачив, шо -ТАДІ 
жертва виходить на добро 
краю і народу. 

ЛИСТ:?-іе„, '. ' V . 
ѓЗ першому йавПНйу'листі ска-

їли ми, що одинокою розвяз-
кою українського питання, а 
разом із тим і питання трівко-
го європейського миру ни.тя 
ється признання за ўкраїн-
ським народом права самови-
значення і самостановлення, 
себто цього иринціпу, якиіі 
вва'жається добутком великої 
світової війни. Щоб сорок мі-
ліоггів народу європейського, 
здорового і з великими жнтте-
внми й культурними даровая-

було позбавлених цього 
прннціпу, тоді як цим принці-
пом хіснуються вже маленькі 
і бідні народці, цс єсть щось 
неморального й ненормалмю-
го. Европа нині так звязана з 
собою всілякими не тільки ію-
ЛІТИЧНИМИ, але гг економічними 

культурнимѓѓ нитками, що 
таке покривджений великою 
народу булоб для неї безна-
станною небезпекою. 

Правда, що український на-
род у теперішній війні потер-
нів великі втрати в людях і ма-
єтку, але й те правда, що він 
освідомився незвичайно, дозрів 
і прозрів і звести себе до роз-
раду якогось виїмкового парія 
в Европі він ніяк не дасть. Хто 
вірить, що й нині можна ОДНУ 
частину Українців віддати Мо-
скалям, а другу Полякам на ію-
талу, а ще од'ну Чехам та Ру, 

Український народімунам і вони сидітимуть 

з Дітройт, Міш. Його похова-
но на українському ідтлттарі в N H t - ^ a r ^ r B між ипШИМН-та-
Шикаго. На похороні були: же-^кож теперішний віцеканцлєр 

цей єсть небезпечним неуком у 
сфері психольогії народів. 

Українці не спічнуть доти, 
доки за ними не будуть при-
знані ці самі права, якими нині 
хіснуються не тільки Поляки її 
Чехи, але наівьт Литва та кав-
кйзеькі народці ' . )ІГ! :̀ 

Це ггрямо обидливе і обурю-
юче для нас, що хтонебуть сміє 
недоцінювати, сили й свідомо-
СТгг народу, котрий від кількох 
літ так ўпрямо і з таким ію-
жсртвованнєм обороняє своїх 
святих народніх прав. А хто ду-
має, що нашому народові буде 
добре з таким устроєм, якиіі 
йому накине польська буржуа-

або російський больше-
визм цей таксамо грішить про-
ти знання суспільних наук. На-

територія етнографічна і 
наш національний організм на 
стільки оригінальнії своєрідні, 
що чужий суспільний лад піко- ' 
ли не буде нам по нутру. Осо-
бливо аграрне питання мусить 
бути у нас розвязане так, як со-
бі того наше селянство бажає 
Тут не чужий теоретик матиме 
слово, лиш український селя-
нин і на тому край. Поки цьо-
го не Врозуміють,.нинішні дик-
татори Европи, поти в Европі 
не буде ні ладу, ні складу. За-
місць маленької Македонії та 
невеличкої Альзації й Льота-
ринської розшиється велика 
українська рана і від цеї хоро-
би нездужати-ме ціла Европа. 

Нераз чується таке, що нс-
мов то ані Польща без східної 
Галичини, ані Росія без Украї-
ни ісѓнувати не можуть. Таке 
твердженнє нельогічне і не-
правдиве. HEIFEOFIHHE тому, бо або єсть 
прИнггІп самовизначення наро-
дів ІІГОДІ цей принціо єсть ко-
нечиою умовою, або його нема 
` тоді можна на давний лад пе-
реливати кров з одного силь-
нійшого народу у другий слаб; 
ший для хімер дипльоматичноі 
політики. 

Неправдивеж це твердження 
тому, бо коли Польща не може 

Се, що із союза з Польщею на бл. п. Романа Йоанна Літин- Дашиньскі, який ще недавно ісѓнувати без поневолення схід-
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ної Га'личини, так тоді ця Поль-: 
та не варт зватися народом' 
спосібним до окр.гиого полі-{, 
тнчно-держав.ної`о життя. Так 

колишніх га.тицьких нацюнад-
демократтв. Вони не годні пр-
реболіти цеї кривди, яма стала-
іся східній Галичині, Пѓдляшу, 

само й Росія. Щоб одні народиІХолмоаі й значній частині Во 
поневолювали другі, висисали-
з них життєві сили, 'це іийбутьі 
противне тим здобуткам куль-
тури, за які нібито боровся 'світ 
від 1914 до 1 9 2 0 року. 

Нам здається, ідо якраз про-
тивно. Тілнки така ` Польща 
що позбудеться своїх „снів с 
П О Ї У З І " ‚своїх мрій про паио-
вання від моря до моря буде 
державою моральною і нор-
мальною. Поки вона хоче, тлхѓб! 

лині та Поділля і роблять захо 
ди н А Н Г Л І Ї та у Франції, щоб 
направити цю похибку. їм хо-
дить не о вузкий сепаратизм, 
а о те, щоб ідея самостійної У -
країни здійснилася хоч на дея-
кій її території, Оо краще най 

і будуть дві Україні, ніж має ве-
лижа її частина -пропадати в чу-
жомх- ярмі. На' зєдинення захід-
ної України з соборною ніколи 
не бут-е'з.ттзтю, але яі 

живила подільська пиіениияИвнг.4агТііать східну Галичину ) 
а богатила бот-иолавська наф 
ѓа, поки вона хоче вивищува 
ти Українців, щоб їх землю ко-
тьонізувати Мазурами, поти 
вони буде галаиасом в Евроі 
НОТИ не розвине 'своїх власних 
сил і життєвої енергії. Так са 
N,O смішно подумати, що вели 
тенська Росія, з непроходнми 
ми лісами, з рибними ріками, з 
Гюгацтвом звірмниого світа і .-
найбільшнми копальнями на У 
ра.тю та на Сибірі, що така Ро 
сія не спосібна до життя дер 
жвяного без поневоленої Укра 
іни. І Польща і Росія живуть, 
старини традиціями, традиція 
ми поневолення народів, визи-
ску і експльоатиції і це сором 
дл'я світа, що не викорінить з 
них неї хороби та не скаже їм, 
:цо це була колись, а нині не 
сміє бути. 

Коли Українці не заявляють 
охоти поневолювати Білоруси-
вів, Татар, зні нікого в світі, то 
яким чином і яким правом ма-
ють вони годитися н а т е , щоби 
їх поневолював хто тільки 
че, навір некультурні Румуни? 
Це схдром, це нечесть^ їдЕл-н ціло-
го культурного снііа, а для нас 
це така кривда, яка не може о-
статися непокараною. Г р а б і ж 
нашого добра і мордования на 
шого народу ані польським ім 
періялістам, ані р о с і йоь кия 
большевіпсам па добре не вий 
Of. Кривдять вони нас, але о 
сласілтоють і винищують себе, ; 
Европа стоїть -безрадно, тому 
ро вона стара, иерозкаянч: 
грішниця — брехунка і об.туд 
ІІІІЦЯ. 

Читайте! 

Лист 3,. 
д і є т ь с я А т о ж тим 1 

нашому нутрії' 
Можна відповісти одним с ю 

вом: — розлад. 
Щось подібного як було чл 

часів великої руїни, коли оди 
тягнули до -Польщі, другі до 
Москви а треті до Туреччини. 
Так і тепер деякі заедно оріен-
ТУЮТЬСЯ на російську федера-
ііію, другі чекають спасення від 
антанти', дехто лритадує собі ці 
добрі часи, як за нами стоя.п 
Німці, а дехто пі^гѓував ще ра 
щ а с т я у Польщі. Гадав та: 
Польща вїдміниляся, вона вже 
не та, пю була колись. Ті.тькл 
народ не орієнтується на піко-
го. Молодіж дивиться, де сто-
їть аде прапор незалежної У-
країни і спішить під цей пра-
nop пе щадячи ні трудл', ні кро-
ви. Історія Сгіовпх Стітіпьтггв' 
це одна велика епотгея. це чтсгва 
к о з а ч ч и н а , котрою ж н т м у т ь 
грядучі покоління і всі заходи 
своїх і чужих ворогів зогидити 
цей період нашого нового ге-
роїзяу остануться яичим біль-
ше як тільки тероетратовото 
роботою. 

Так само не орієитуіоТвся'Па 
нікого наші селяни-п'ођстанці. 

Звідки-6 аюрот не тгтпов і якіб; 
він клігчі не.кидав перед собою,! 
ізгороджують йому дорогу, бо 
ня дорога .веде до'їк хати'і до 
їх рідтгої тгви. 'Здсфсгвий in-
стнвкт с.тиозаховуючий відзн 
впєтьсл як може І ЯК ВМІЄ. 

Про партії нема що й гово-
ри%й. Вони здебільш'ого самі 
себе зтшщили, підноттали своє 
`начіння, втратили право висту-
чати в імя народу. Нескоіапро-
мітованнмн осталися крайно, 
"раві і крайно ліві. Перові, бо 
'" .рже не допустили до слова м 
ліла, а другі, бо вони ще не 
віяли проводу в свої руки. 

Сфединя -нині ісрайно знена-
внджена, може .навіть і забога-
то тої ігенависти. Це-ж почу-. 
й-нпя, яке` руйнує а не будує, 
іо одно зле, а .друге, що і в тій 
середині єсть люди чесні і ро-
`̀ х̀ ині, без яких тяжко нам о-
оійтися. 

Так про партії годі товдряти,: 
КРаіце про орієнтації. 

Єсть деяка орієнтація нг 
гетьманщину. Люди, що трима 
^ться її кажуть: большевизм ўІ 
Р'осії переміниться незабар'ом 
У Диктатуру, не пролєтаріятў, 
ме котрогось із молоДшиХ та 

'"^ГІМІІІЙТЛИХ російських гене 
ралів. Тоді `ясна річ, треба й 
М ам висунути якусь - бдиницю, 
яко назйвалвбся гетьманом; І 
oy.ia в'ластиво преаидежом у-
країно,^--,^республіки в деяки-
м " в^іімновимя правами, гіокиі 
не Збереться наш пярляагент. 
1 'Рнхиль.млтки неї ор1е.ЯтатЙї 
Держаться осторонь, це Ніби я-
касЬ поліги-піа резерна, яка ви'-
етутіить тоді, моли настане слу-
шний час 

Де правих 

скольонг.П'іс)Ть_та, то па це вже 
не буде ніякої "ради. 

Народне голосовання, ще 
має відбутися у східній Гали-
чині, це безперечно сукцес Не-
труигевттча і тотарттаігв, а від 
висліду цього голосовання т'о-
же в значній мірі залежати б у 
дучність України. 

Не так гадають наші найлі-
віщі під проводом Винниченка 
Вони кажуть, хай буде і боль-
шевицька, щоб тільки була од-
на, велика Україна. Здіікнентчя 
їх наміру залежить від vcnixii 
Винниченка в Москві і від того, 
чи за ними підуть українські 
повстанці ватаги та недобитки 
Січовиків, сеж бо єсть та мілі-

арна випробована сила, без 
котрої ніяка партія, що хоче 
рішати про будучність ўкраїн-
ської держави не може обій-
тнся. 

Коли Винниченкові доведеть-
рся в Москві переперти ідею не-
залежної, хочби і як лівої У-
країни і коли до його пристане 
наша яародня армія, то він ма-

і-ме значні вигляди на успіх. 
Петлюрівці ще теж не кида-

ють оружя. Міністром справ 
аграничних єсть там Ніков-

коький, людина умна й дуже обе-
режна і тому не оден каже: Га, 
коли Ніковський не виступив з 
кабінету, то видно справа Пе-
тлюри ще не зівсім, пропала. 
Безперечно, що і в тім єсть де-
що правди. Нині большевики 
не підійшли ще до етнографіч-

х границь Польщі і коли їм 
антанта дасть відповідну по-
міч, то становище Поляків на 
фронті може відмінитися і хто 
зна, чи й вонп пе змінились би 
у відношенню до Українців, пі-
сля цеї лекції, яку їм дали боль-
шевтжи. 

Не малу ролю в наших полі-
тичних орієнтаціях грають Чс-

Це одна з меньших держав, 
Чехи були до державного 

ѓтя найкраще підготовані 
що видно по добрім стані їх 

(тгьої валюти. В Чехії доволі ви 
соко розвитіѓй промнсд і тор 
говля, це народ з широкоќ 
просвітою і з великою культу 
рою. Для України це міст до 
західної Европи, сусід на яко-
то безумовно треб'а озиратися. 

Ось такі маємо тепер у нас 
орієнтації. Котра з них найкра 
ща, це прќайсе будучність, але 
бажати-б треба, щоб всі вони 
стреміли до одної мети, до са-
мостійної У'країни м' щоб не по-
глублюваліі того, що їх ділить, 
а скріпляли це що їх може лу-
чити. Ріжними дорогами до тої 
самої мети — це повинно бути 
нашим кличем. Та на преиели 
кий жаль так воно не єсть і то 
му богато сил і чимало снергі 
йде у нас не на боротьбу з во 
ротами, а на поборювання са 

кй'х себе, себто на війну з при 
хильииками инпіої орієнтації. 

Пѓетре Тихий. 

ГЩРТПОРЯДНА УКРАШСЬКА 

АПТЖА І ДРОГУЕРІЯ 
МЮСАИЛО УГОРЧАК, ' 

-Шввнійше С. J. McCloikey) 
tlO WaMUlDirleH 8L, cor. Ввввеж St 

J-игаеу СНвЧ Ж. Л. 
Приладжує я їќй піопг 

лїкарських рецепт ско-
ро, сумяїішо І л о ywip-
кодшпіЯ І цїнї. Мав та 
вжладТ великий васіб 
ріжнороднЯх зел ̀ І ко-
ріиїв, всі вжо-иканські 
1 заграничні патентовані ліки, масхя, 
н ќ і 4 т. BL, `великий -виоір перфум, ну-
Арів 1 дру ѓна косметнкія 1 взагалі все. 

Довголїтва ттрактика і -ЬаховІ дер 
жавні дапдвизвдн ддноть найкра ану за 
поруку сумлінної скорої і ѓречися об 
-слуги. 1 0 7 - -
ІОтвореке юзждого дня в іжмйп вілто 

— ача вв-игїлі і стлята від 8-ої ѓон. 

г цп `'і їм .4' at t: І І ) 
Наш костумер, п. Іван Янковськнй, при посилці гроший свого 

товариша пише до нас так: 
„Акрои, О- дня 1077, 1920. 
Шановний Пане: Я, Іван Янковскі, прошу Вас віл себе, що-

бисьте приіиин мого .приятеля ш о нового костумера по не же він 
уже посилав беа три агенти гроші і жаден раз його рідня не 
отримала. Отож він віднісся через мене до Вас, шоби Ви, Пова-
жаннй Пане, пришли його 1 переслали йому для його фамілії так 
якЂи мені перескладѓ'е успішно. 

З поважаннем Іван ЯнквнскГ. 
Із повнсшого листа можете переконатися, шо вѓи пересилаємо 

гроші до краю скоро і під Гарантією. — Посилаємо гроші по най-
таншім деннім курсі. — Від зложених у нас гроший на депозит 
платимо ДеОрий процент. — Продаємо шнфкарти на всі лінії до 
краю і з краЮ`ІЮ Америки і стараємось о пашпорти. — Полаго-
джуємо справи нотаріальні 87— 

' NEMETH STATE BANK, 
` JflDWN №ЕИЕТН, ft-ee., 

, М Ь 22N0 STREET, HEW YORK, Н. Y. 

З А Ш Д } ^ А Ш Ш Ш -

СЬКИЙ КОНГРЕС. 

Ідомо з часописів, в Же-
іціятивний комітет не 

ю всеукраїнськвго вонгресу 
котрий розіслав анкетні питанім. Дум-

' про сівгяканиі треба иазнати спо 

ба 
тре 

:елюдіш обговорити, 
ие^пнтаннє: „Чн иодітккте Ви 
у про скликашів ЬсеукраТ 
‚пального конгресу?'' 

нації державні, котрі якраз нрпкмегу 
державностн ставлякіть як ціху своєї 

Англієць, Штіайііарець. іц,. він іїі-
мець. Француз чи Італієць. Чорного-j 

, що цін Серб. ЇХЃ' 

P A I N - E X P E L L E R 
Більше як пятьдесять літ Пейи-Експелер був ужя-
ванни по ц'і'лім сьвНї через міліони людий, котрі І 
знайшли в нїм велику по-иіч на froM ретгмвткзаму. не-
вральгію, пересѓуду, б.ль горла, болі в грудах І пле-
чеЯ, -снмптони інфлюеизи. 
Правдивий ТІенй-ЕксііеТтер носить нашу фабричну ( 

марку ЯКОР на пачці, вќ і наклейку на самій ф.тяш-
цї. Уважайте на сю продажну марку при купованю 
оскільки кочете добрий старий Пейн Експелер, ко-
трий приніс вигоду до богатьох хат через дві ґе-
нерацїї. 
Пейи Експелер ттродаеть са всюди де продаеть ся 
лікареѓва 35 центів і 70 центів аа фляшку 
Вироблюваний через: Ѓ`дѓ: ^ 

F. I D . ШШ 8Ь COMPANY, 
СОН. 3rd ATE. Л 35ііі S T 4 BROOKIYX, ! 

Н Е О Г Л Я Д А Й Т Е С Я 
3 ДНЯ НА ДЕНЬ АЛЕ ВИКОРИСТАЙТЕ СЄЯЧАС НАГОДУ СТАНУ НИЗЬ-
коі ц і н и І КУРСУ ЧЕСЬКО-СЛОВАЦЬКИХ НОРОИ І ПЕРЕШЛІТЬ ДО 
КРАЮ ВАШІЙ РОДИНІ ЯННАЙВИДАТНІЙШУ ГРОШЕВУ ПОМІЧ ЧЕРЕЗ 

B O S A K S T A T E B A N K 

В SG8ANTON, PA. 
ЯКИй-ТО БАНК ПЕРЕШЛЕ ВАШІ ГРОШІ СКОРО І БЕЗПЕЧНО 

8А СЮ НАЯНИЗШУ ЦІНУ ДЕННОГО ГРОШЕВОГО КУРСУ — ТЕЛСГРА-
ФІЧНО, ДРАФТОМ AGO ПОЧТОЮ. 

ШИФКАРТИ НА К0ЖД7 ПІННО КОРАБЕЛЬНУ 
НОТАРІЯЛЬНІ І ПРАВНІ ДОКУМЕНТИ в и г о т о в л я є т ь с я ДОБРЕ 

І СКОРО В 

ЏЩ S T A T E В Щ S C R A N T O N , Р А . 
ПИШІТЬ АБО ПРИХОДІТЬ В СЛУЧАЮ ПОТРЕБИ. 93— 

країв.' 
1,. .1111 

чці то така наітія. що її ха-
ІНОКІ̂ ЦІКОЦОІ нс,(б .аержав-

юворить. -то Украіиець. 

Хтоа; говорить 

ічою біаьіне. лиш Ўкраїн 
я браку державностн мус 

кати сполуки з земляками ціл 
Українці цілого світа мус, 

дні другим помагати тим, чі 
иу пеяостає. 

п`ресі. 

ДОРІДНОЃЇ) КРАЮ 
Ш И Ч Н Н Н І БУКОВИНИ 

Г А М Б У Р 1 Ґ Д А Н Ь С К І 
Р О Т Е Р Д А М А Н Т В Е Р П Е Н 

Українці! Лій висилаємо сотки людий до рідного краю на най-
більших кораблях без жадних іслопотіи і великих видатків. Кождо-
го дня ми отрижуомо листи з крвто, в котрих люди дякують нам за 
нашу чесну обслугу. Ми про злено шифкарти з колійовнм білетом 
до Львова, Стпнќлавова, Буковини і Галичини. Вам не треба чека-
ти 1 тратити часу в Ню Иорку. Присилайте сейчас завдаток иа за-
резерноваинє Вам місця. Ми виробляємо Ваші пашпорти і овікуе-
мося Вошнмн куфрегяи. Висилаємо гроші ло краю з повною га-
рякціею. У7чс07 

За іпірормаціями пишіть ЛИШЕНЬ до нас. 

К О І Ш B HRANILOVICH, 
-̂УКРАІНСЬКІ АГЕНТИ, 

4 2 LYEWJE Я, Є Ш Ш Ї 

Вашу думку 
організоване представ-

нп иаціональному конгресі? 
(Назвіть вн відомі Вам великі партій-
III. иауково-просиітні, адміністра^игіііі, 
парлямеитатші й инші українські . р-
ганізацѓї Вашої країни, які поніиріи. 
н,ті. свою діяльність на вся, або и.т 
бІЛЬШу частину И()І!ЇНИ і які М 
пр.тко пќлати своїх прсдставні 
конгрес). 

-Пред 
.̀ кі.аііі ождої 

ше така фррма є демократична 
раведлнва. Та се під сю пору не-
‚ж.іпве ло переведення У СХІДНІЙ І̀ а̀ -
чині і ва Буковині, а таких виборів 

: nop,..І і яо с о'. -V. і 
т о до кандидатів. 

Наша інтелігенція, яка в краю і 
гіє. не сміє стикатися з народом, 
ііж собою, бо наразила би ебс 
ірикрі наслідки. КождА.жертва, я 
іс має виглядів на осягявнне камі' 
юї 'ціли. є самовбиством, а сього 
іільно нікому з нас робити. 

Супроти сього треба нам пдово. 
ися депутатами, г.,к сиааатиб а а , 
інмн, кожне'більше товариство, ку. 
уриє чи економічне, чи партійна кі 
юрлція вишле своїх дс.ієгатів на к, 
рес. вибір мусить впасти на .ткілиіі 

ивну орієнтацію. 
Признаю, що такий вибір ` 

іакраску кас 

Та m треб. 
'ѓрес від конгресу, нерелконгрсс оу 
і інформаційний, і місто депутатів 
Ііому сповнять своє післанннцтво р 

іфсренпі і поолняокпх земель васе.т 
і них Українцями. 

Таких референтів мають иазначи 
земляки ., совісних флховців. 

І Завдатки конгресового комітету 
Женеві було-б уложнти теми до р 
фератів про 1) географію, 2) стаі 
стику, 3) історію яютЯЧіМІ землі, 
скільки вона дотикає Українців: я) 
Відќня там Українці взялись, б) я 
були причини еміграції, в) як улашт 
вали емігранти своє жнття зразу, і 
яка форма державного ладу тепер, 
4) про національну свідомість, 5) 
помічні відносини: а) продукція, б) 

ба, що инші Укра 

Замітка: і Л. 

M G R E Y 
.. СПЕЦІАЛІСТ ПОНАД ЗО ЛІТ. 

ВІН УЖЕ в и л і ч и в т и с я ч і МУЩИІІ I БАЖАВ БИ І ВАС ВИЛІЧИТИ. 

1 1 7 Е . 1 7 T H S T . , L I N ^ R S S U I N E W YORK CITY. 
Коли терпите иа нирки або міхур, скірну недугу, ече-

му, пропўќлину, геі-Ьроїди, фістулу, ревягнтизм, т№враль-
гію, первовіст%,, болі ќрижий, слабости носа, горла і жо-
.лудка, кашель, застуду, запаленне легких або всяку иишу 
хронічну недугу. Коли лікар, який лічив вас ще не вилічив 
Нас, ідіть Д О добре звісного І давко основаного офісу д-ра 
Ѓрея,-бо він вилічить ге, чого другі не мѓогли. 

ПОРАДА, Д А Р О М . — ЛІКИ $1.00. 
За професійну обслугу числить низькі ціни. 

Години:-від 9-ої до S-ої; в неділі від 9-ої до.З-оТ. 

ІДЕТЕ ДО 
Ц Щ О Т Р И И А Т И П Я П Л О Р Т З Д Т Р И Д Н Я ? 

Џ Ш } Х А Т И Я О С П І Я І Я Я И К О Р А Б Л Е Я ? 

fA J T E З Я І Т И И К Я В Я Я У Т Я В П Л П І І І ; К Р А К І В І Д А В І В ? 

ШІ ЩЩТ РОДИНУ З Ќ № А Т MM ГТТШІ '$ЎЩІ 
я;̀.-єтйѓу_ягядя в в д в ^ я ю - в ^ - л ТШв1 УтшшкШ е м ^ в - Ц - ` - - Ш и м -'^MJJL ТНятіпвЯтііп зяст-вко atfo всоввсто до годовиої квинедярП: 

U K R A I N I A N E X P O R T 0 1 , I N C . , 

.ЄІЛИЯ: 0 0 4 ` J O T K P M A Y T - , Н О С П Е Я Т Е Р , У . `ї. 

318'.ВВОАІ);Ш-і.ії4", 
NBW YQ.RK, N. Y. 

ФІЛІЯ: 2 4 TKW ИТТЯЕЯ S l u PASSAIC, У. J . 

Як 
її території. 

матеріюї 

вичерпай 
йнені, тоді 

хай ЗГОЛОШУЮТЬСЯ ф,іХові реферЄИП 
добровольці до своєї фахово`ѓ КОМО' 
рації (товариства: Просвіти, ім. НІев 
чеика, Петра Могили, Сільського Го 
сподаря, Союза товариств кредитоіо'х 
і господарських), коли-б тякі лобро 
польці до визначеного рСЧИІПН не ВЃН 
ІОСВДШСЬ, толі та корпорація Btfiii.T. 
чить референта сама від себе, 

і Кожда країнп подасть Імена спої'-, 
далєга.тіп-референтів до заі а.тьаоі. 

'відома в. часописах, а кожньому У-
країнцеви буде вільно ПІДНОСИТИ за-
мітн до особи Назначеного референта 
над котрими рішаги-ме корпорація. 

Во треба іямитн, що людям песо-
пісним па тім конгресі нема місця. Ми 

правді, аби себе самих не обманюва-
ти ані не донінювати. ані переціню-
ВІІТИ. Особливо совісною 

— відома річ — найбільше брсхуті 
Статистика то розігрітий віск, з яко 
мистсць може виліпити раз чорта, 

Усі рефероти велсять опиратися і 
певних доказахЃ Томуто до кождого 
реферату треба поставити коитро.іь-
иих корреферептів з противного 

Усі реферати мають вийти на світ 
окремою книжкою не лише в ўкраїн 
ській але ще і в анг.тійсмкій, німець 
кій. фрянцусвкій, італійській, а навіті 
сспанській мові. 

Ся книжка має інформувати ціл ні 
світ про Українців,,у.‚цілому ку`льтур 

Ня тім перелкпнгресі впбереться 
тимчасовий конгресовий коМтіет 
конанчнП, якомл- nepe.iKoiirptx дасть І 
директиву до прпго`говленяп слідую-
чогв конгресу а головко щодо вибо-
ру делегатів. 

3-тє п.ггаттє: Яне на Вашу дўяку 
місто я Европі було би найбільшп 
еридатннм для зборів Всеукттаїнсько-
'ГО національного коитрес-,-, та ддя о-
Сідку його постійного виконаичото ор-
гану? За найвідповілніЯ ше вважакз 
Прагу. Я всіќ Славяи і-о-саза.тись Че-

і тмйліпшнми нашими дрўѓами. 
Коли се задла Якихсь причин пока-

за.тося би неможливим, и такім разі 
предклалав би я котресь містѓ -
Швлйцлрії. 
'4-те питание: коли хей конгрес 

би відбутися: з початком, в середпиі, 
або з кіинем 1921. — відповідаю ко-
ротќо: як найскорше, оскілько се бу-
де можливе до переведення тим біль-

се буде передконгрес, де буде 
внрііпспнй речинець конгресу. 

Др. Андрій Чайковський. 

І ВАЖНЕ 
І ГадячяиІ, котрі зводімумть Мн ЗІ-.ВВДІ 

їв-г.вшНвв 
пвси-к. Ввз н.йиеньвіоі п,овояокн. Від грош.Д, котрі ям висді-а че-
рвз ті баяни перед двома вісявя#и, іжв мвсмо йосвідя. в идасноручн.-
А підписе ми іиодмй. кому -рови аясламо. Св докла, що гроші -орт-еие. 

Пому рвдямо Вам, ян посидасто ipouil До краю, і як хочете, щоби яо-
аа 6-їв иа час дортч-міі, посядв.м-е н, тільм -в.рвз наш Ьанк, чяотрнЯ 

т гарантує. 

- ОШ(АДНОСТИ -
ВКЛАДАЙТЕ СВОЮ ОЩАДНІСТЬ В НАС НА 4"̂  РІЧНО. ПРОЦЕНТ 
ПЛАТИМО КОЖДИХ ШІСТЬ МІСЯЦІВ, НАШ БАНК ПІД KOHTPO-
ЛЕЮ ДЕРЖАВНОГО УРЯДУ. ВАША ОЩАДНІСТЬ В НАС ЗАГАРАН-
ТОВАНА НАШИМИ ЗАСОБАМИ ПЕРЕ ВИСШАЮЧІ СУМУ $1,600-
ООО.ОО. НТИФКАРТИ ПРБДАЄМО ДО КРАЮ НА ВСІ ПОСПІШНІ К0-
РАБЛІ ВСІХ ЛІНІЙ І по с т и с л о КОМПАНІЧНИХ ЦІНАХ, СТАРАЄ-
МОСЬ 0 ПАШПОРТИ, СПРОВАДЖУЄМО РОДИНИ ДО АМЕРИКИ, і.т.п. 
ПАМЯТАЙТЕ НА АДРЕСУ: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

STANDARD BANK 
Д А В Н І Й Ш Е L E O E R E R ' S B A N К 

A V E . В . C 0 R . 4 ^ S T , ; N E W Y O R K 

лічить УСПІШНО ВНУТРІШНІ 
НЕДУГИ і МУШИН 1 ЖЕТЇЩИІІ 
.Гаком, Мчить псхугв смввмі, жолуд-

їв і крони. Застосовує иаймодернїйш. 

D R . М . S M I T H , 
U Е. ;iu Sr., ДЕТГ т о UK. 

воло Церкви с а Юрія. 
-Іоаормть по укрвіись-вв 

Т.І. Orchard в0Т_. 
Гохяии урядові: від а д о ї в pano.,aa. JL до 2. а йол. 1 џїх.%. до `б. .--ѓч. 

—иіддав уѓ луги ігри ви ровах. 0 0 - . 

МАЛИМ КОШТОМ 
можете мати пласку Господарку I забезпечити 
собі Вашу будучність, щоби так тяжко не га-
рутитн на старші літа. Можете у нас Купити 
малу фарму о Ю.ООО квадратових` стіп ішп.ііп-
шої урожайної землі, рівної, чистої без ачад-

$375,00, $50.00 3 Ш$Ш МІСЯЧНО ЏМЏ 
Земля находиться прн великім фабричнім місті Ню Бронсиік, стейт 

Ню Джерзи, 50.000 людности, 55 мінут віддалення з Ню 'Иорку, де нвхо-
дяться псілякі фабрики, з доброю платнею. На тій землі вибудуємо Нам 
хату після Вашої вподоби, яку можете виплачувати таксамо як рент. 

В разі куѓта компанія вергає кошти подорожќ. 
Офіс отворений також в неділі до полудня. 

Не зволікайте а рипайтеся сноро. Приймаємо Л і Серги Сонди як г„ 
тівку. Пишіть або голосіться по дальші інформації до У'2-0 

HAMILTON REALTY COMPANY, 
63 PARK ROW, WOBLV BLBCL, ROOM 910, ЯEW YORK CITY. 

КОМПАНІЯ є т д КОНТРОЛЕЮ СТЕЙТУ. 

Ґ Ї Е Р Е С И Л К И Д О Г А Л И Ч И Н И , 

. У К Р А Ї Н И Ї Ч Е Х О С Л О В А К І Ї 

Сеті банк Дасть можливо найліпшу, ооелу-
гу в иереснлі.і гроший і найкоригпійіііу 
ВИМІНў при виплачуванню грошиіі н І алн-

чині, Україні і Чехословакії. і 

Оснований в 1810 р 

T H E MECHANICS Ь METALS NATIONAL BANK 
OF T H E CITY O F NEW YORK 

Капітал, иадвижка і зиски $25,000.000. 
Філія: Stuyrcsant Sq. Філія: Harlem 'І'і.тія: Нагіепі Mai 
2nd Ате. A- 14th St. 3r,I Ато. „ IT Gil, St. 1s t Ате. ІІ 103rd 

Н Е Д У Г И А Д У Щ И Н 

П І . KAAR ВЗВ PENN AVENUE, 
U R . A O I E R , П Т Г Ш Щ А 

DR. KOUEK а ожиноіеіив украінськкм лїкарем в ПНсЙуч^;'1-вТрнЯ 
відбув свої студії в Варшаві, мас 28 літ досьвіву у лїчемю. Я дїч-і 
ревматизм, проиуклину, гемороіди^ юкрофули, иелуги .гег-осс, серця, 
жолудка, утроби, нирок, кишок, міхура недуги щиірні. ак I a d недут и 
агутдин, спричинені нечистотою ќрови. 914 і 60S уживавсь при ліченю 
недуг кропи. Голосіть ся особисто, почтою не лічу. бач— 

ГОДИНИ ПРИНЯТЯ: Від 9. раио до 8. Веч., В неділі Пп. 8. ю і 

ВИГІДНА ІЗДА ДО С Т А Р О Г О К Р А Ю 
ЩШМГ ДНЯ 1-ГО ВЕРЕСНЯ 

HA $ . 8. PESAFLFL 
П-иі ПОКОРНА, котра а добре зві-

сна між нашими людьми, поїде разом 
з нашими пасажирами до старого 
краю. П-иі ПОКОРНА ѓозорить ріж-
ннми європейськими мовами 1 буде 
помагати пасажирам, щоб вони Сез-
псчко доїхали до місця призначення. 
Вона буде мати нагляд над розділом 
поживи яа корабли. ПСНЗГЕРТАЮЧИ 
З КРАЮ с ю д и , ВОНА ПРИВЕДЕ ЗІ 
СОБОЮ ТИХ, КОТРІ ХОТЯТЬ с ю д и 
ПРИЃХАТИ ДО с в о ї х РОДИН. 

ВИТЛІТЬ або тфпходіть особисто сейчас, коли хочете 
поїхати сим пергдоклясним` кораблем. " J l ` 

A T L A S T R A V E L S E R V I C E C O . 
I h A. HKRZE4.;, Мнин-ег, 

127 WASHINGTON STREET, NEW YORK, N. I . 

SPNLNBFLELD АІГЕИІЕ MUSIC SUSP 
де находи іь са " 

ПРИЙДІТЬ 1 ПОСЛУХАЙТЕ. 123ЧІ32 
ВЕЛИКИЙ ВИВІР СПіВНИХ МАШИН 

Отюрено воч-рвмв І в яв-ДдТ. 
Г О В О Р И М О Т Ю У К Р А Ш С Ь К И . 

Ивяаная і явввдме смеція`н.ностию Н.яті мі— __ 
Глядіть за докладно кхгдресою: УІтгЙіЧ 

и-аін я^г^-гвем a---., VU'Sf) 
И-.--МГВ, Я . Д . ДПиаивв MAB%VI в Ш . ^b#S 
Пишіть п'о каталќог. Нртилїть нам д-оиі-чрАві. а ми 

" В ВСЯКІ РГКППВН „б, 'Є-"ИО.У. -гкн-м„иц 



- а - - - — в-ч. 103. ` 

М И Т Е П Е Р П Р О Д А Є М О . Ш И Ф К А Р Т И : 
І З Е Л І З Н И Ч І Т І К Е Т И В П Р О С Т Д О ; 

Л Ь В О В А - К Р А К О В А - Ч Е Р Н О В Е Ц Ь 
І та инших місцевостий України 1 Буковини І відсилаємо наших л.а-ааА^АПЛУЧШИМИ J 

J кораблями впрост до РОДИННИХ МІСЦЕВОСТИИ скоро і 0езпечі.ю,Нгах що ніхто, іду-

I від нас, не має ніякого клопоту підчас подорожування до рідного ьраю. 

Хочете щасливо 1 скоро дістатись до рідного села чи міста, звертайтесь до нас 

Не вагайтесь довго, не чекайте й не пропускайте, мимо доброї нагоди, щасливо і 

І скоро заїхати до рідного краю. . 

Заобезпечуйте собі завчасу місця на кораблях, присилаючи сейчас Шифкарто- і 

І завдаток в сумі 20 долярів, а ми Вас відправимо до краю, тоді, коди захочете їхати. ( 

Коли мусите зараз їхати до краю, то негайно порозумійтесь з НАШИМ БАНКОМ ( 

j і НАШОЮ АГЕНЦІЄЮ КОРАБЕЛЬНОЮ, яка відіслала більше число Українців до краю j 

, ніш яка инша агенція в Америці. , 

Понизша фотографія е найкрасшим доказом того. ( 

Ся фотографія представляв посіідну партію, з 300 людий, відправлену нами недавно до рідного краю. 

І Хочете СПРОВАДИТИ скоро І певно ВАШУ РІДНЮ з краю, чн Ваших знакомих, звер- (g 

тайтесь до нас і в протягу кількох тижнів Ваші рідні чн зпакомі будуть тут. Мн (3; 

вистараємось всі потрібні для подорожуючих документи-І заопікуємось ними Ш 

закн вони сюди прибудуть. Бо ми маємо своїх репрезентантів у Львові, Крако- х 

ві І Варшаві і вони дають всяку потрібну пораду подорожуючим. ' л ! 

І Хочете ВИСЛАТИ СКОРО І ПЕВНО ГРОШІ ДО КРАЮ, зверніться до нас. Мн вимінює- І 

мо гроші після біжучого щоденного курсу І ПЕРЕСИЛАЄМО ДО КРАЮ ТЕЛЄ- Щ 

ГРАФІЧНО І „БАНКОВИМ ДРЕФТОМ" як найскорше і най певній ше І з повною ж 

гарантією. За кілька тижнів по висланню гроший. дістаємо з краю посвідченне Л 

Ж І власноручний підпис особи що одержала гроші. (g 

Ф ШИФКАРТИ продаємо на всі лінії корабельні по компанійннх цінах, Щ 

(g) Зголошуйтесь особисто або пишіть до найбільшого Українського Банку в Аме- (g 

(g) рнці, на адрес: . 79— (g 

І НЕЕКШО, BANKER І 
139 C o o p e r S q u a r e , N e w Y o r k , N . Y . . 1 
(Ій DEPT. U. P. -Щ 

П І Д П О М О Ж І Т Ь 

С Т А Р О К Р А Є В У П Р Е С У . 
Майже від року віденське ви-

давництво „Поля" звертається 
через` адміністрацію „Свобо-
дн" о уділсннє йому помочи 
черсз.^оручелпієсізсіім читачам 
закупна випўскшг`ві7давництва! 
„Воля'̀ і СИХ МН ІННЮі 
тему дня; про справи політичні 
і цікаві розправи. 

Оголошувані в „Свободі" по-
одинокі випуски сеї часописи 
не находили доси допиту і за-
іитересовання. 

З огляду на конечність мате-
ріяльного споможення аего ви-
давництва і познайомлений на-
шого суспільства з ходом 
справ, відносячихся до ви-
звольних змагань нашого наро-

Зміст дальших випусків журнада 

Ду: 

дп, подаємо понизше иовнин 
зміст статий, які находяться у 
випусках віденського журнала 
„Воля" від самих початќій йо-
го виходу, сподіваючись, що у-
'іќраїнська громада в Америці 
заінтересується сим вндавниц-
твом і розкупить оголошенії 
іисла. 

Сі внііуски можна набути по-
одиноко і всі разом в адміні-
страції „Свободи" по 25 цнт. 
за випуск. Ціна випуску на А-
мерику е означена 50 цнт., од-
иак щоби не дати злежатись 
тому цінному журналови на по 
лицях книгарні, відступаємо 
покупцям, по половині ціни, тс 
є ио 25 цнт., не чистячи на ні 
які зарібки. 

Огляд преси. — Критика і 
ѓрафія. — Останні вісти. 

Число з 29. травня 1920: Ф. С і , 

‚Воля": 

Число з 24. квітня 1920: Павло Чижев-j 
Ський: Персдпарлямент. — Алексан. 
Ковалевсьв-ТЙ: Влада чи вакханалія. 

. — Стан. Дністрянський: Товариство 
прихильників освіти. — Сепан Руд-
мицький: Бссараб'я. — І. О. Бочков-
ський: Т. Г. Масарик. — Ол. Не-
прнцький-Грпновський: Коваль. — 
Д. -Шелудько: Українська справа в 
Болгарії. — Василь Савин; Сміх. — 
Орест Даскалюк: Як аргументЎ вати 
необхідність визнання України. — 
Промови француських депутатів. — 
Андрій Чекановськнй: Огляд ніжна-
родньої політики. — Україна. — 
Польща. — Росія. — Міжнародне 
життя. — Критика і бібліографія. 

Число з а травня 1920: Остап Грнцай 
Нсвольннки. — Отвертий лист по 
лоиених до українського народу, 
його правительства та закордонних 
місій. — Андрій Горленко: Два до-
кумеяти. — Др. Я. Окуневськнй: 

Українець 

- Е. Соь : Те хі 
— А. В.: Ще про ЯЄМО-

кратію. —" М. К.: Чергове завдання. — АидріЯ Чекановськнй: Огляд між-

Польща. — Росія. Міжнародне 
Економічна хроніка. — З 

: Іде і І'удиицькніІ: До 'і-
о націоналізму, 
менко: Антанта 

..... - Професор Сіяни-I Дністрянський: Реформа Прав-'СІаіІ Дністрянсь 

. і ї .иіай: Рафя'ель. 
-ський: Т. І̀ . Млслрнк. 

країнська влада і су Лиса з ЦаргородУ — 
шого життя за кордон. 
Черговий 

І. О. Ост. 

про будову наших війскових 
сил. — Українські полонені в Італії. 
— Всеволод Розумовський: Росій-
ська проблема. — Ціпківець: Дер-
жавні коти. — О. Н.: Кріза держав-
ної думки. — Андрій Чекановськнй 
Огляд міжнародньої політики. — У-
країна. — Польща. — Росія. — Між-
народне життя. — Економічна хро-
ніка. — 3 українського життя її. 
чужині. — Критика і бібліографія 
— Лист до` Редакції. — Останні ві 

іисло з 18 травня 1920s Ф. Слюсарен 
Ко: Україна в політичній рівновазі 
Сходу. — М. Кушнір Якнменко: Між 
двома силами. — Професор Стани-
слав Дністрянський: Реформа прав-
ничих і суспільних наук. — Степан 
Рудницький: До основ українського 
націоналізму. — Остап Грицай: Єру-
сллим. — . C Ф. Русова: 3 громад-
ського життя в Камянці. — Д. Ше-
лудько: Українська справа в Бол-

. Бочков-
М. К.: У-

Jw?з на-
t L Чужий: 
P.: Дотепе-

рішні тсриторіяльні втрати України. 
Андрій Чекановськнй: Огляд міжна-
родньої політики. — Україна. — 
Польща. — Росія. — Міжнародне 
життя. — Економічна хроніка. — З 
українського життя на чужині. — 
Огляд поесн. — Критика і бібліогра-
фія. — На фронтах. 

Число з 12. червня 1920: Віктор Пісня 
чевський: Відповідь на відкритќі 
лист В. Вннниченкл. — Ф. Стюсл-
рейко: Національні Держави Сходу 
і Східня Европа. —-Степан Руд-
ницькнй: До основ українського на-
ціоналізму. — Александер Ковалев-
ський: Ідеал 1 дійсність. — О. Н.: 
Амернканськл лінія. — Н. P.: Укра-
ї, ська Респубтиканська , Капеля І 
Берліні. — М. К.: Український Наці-
ональний Конгрес. — Україна і Ан 
танта. — Наші орієнтації. — Укра-
їна і Чехія,1 — Постанови конферег 
цГі членів Ради-Ийртії Соціялістіі 
Федералістів. ^іСтНрий Журналіст: 
Моє інтервю. — В. Оренчук: Укра-
їнські блв-лі.у— Осип Назарук: Спо-
мнни ПндеиОурга. — Андрій Чека-
новс,ькіій!''Г5ѓляд міжнародньої по-
літний.'— Україна. — Польща. .— 
Росія'."— Міжнародне життя. — Е-
кономічна хроніка. — 3 україуісько-
го життя" на чужині. — Огляд преси. 
— Критика і бібліографія. — На 
фронтах. — Останні вісти. 

Число з 17. червня 1920: Віктор Пісгя-
чевський: Старі помилки. — Стани-

слав Дністрянський: Звязок і споду-
ќа народів. -+ Степан Рудннцькцй 
Ло`, основ українського націоналіз-
му. — Ст. Смаль:Стоцький: Наша е-
міграція. — Павло Чижевський: О-
твертий лист до редакції „Бороть-
би" і „Нової Доби". — Б. Ч-чий: 
Фінансова конференція j, Брюклесі. 

- Олександер Коваленко: Вірші. — 

конференція в Парижі — Новий бінет міністрів. — Андрій Чеканов 
ський: Огляд міжнародньої політи 
ки. — Україна. — Польща. — Ро-
сія. — Міжнародне життя. — Еко-
номічна хроніка. — 3 українського 
жнття на чужині. — На фронтах. — 
Листи до редакції. ` 

Число з 25. червня 1920: Віктор Пісня-
чевський: Без перспективи. — Сте-
пан Рудницький: До основ ўкраїн-
ського націоналізму. — Др. Я. Оку-
невський: Ще про санітарну допо-
могу Україні. — 3 Кнїва. — Данія 
і Україна. — А. Б.: Інтернаціонал ь-
на худобина. — Старий Журналіст 
З хвиль життя. — Андрій Чеканов 
ський: Огляд міжнародньої політи 
кн. — Україна. — Польща. — Росія 
— .Міжнародне життя. — Економія-
на хроніка. — 3 українського жнт-
тя на чужині. — Огляд преси. — 
Критика і бібліографія. 

Число з 3 липня 1920: В І!.: За рік. 
- Станислав Дністрянський. — Звя-

- Ќость 71с-
. Австрії і ўкраїн-

Сергій ІІІЄЛУХІ 
і. - г Степан Ру 

внцький: Розпа. 
ська справа. -
Лист до редакиі 
ницькнй: Одповідь на лист д. С 
Шелухіна. — Рабіиіранат Тагоое: 
Дитячі натхнення. — Андрій Гор-
ленко: Наші іжаки. — Віктор Пісня-
чевський: „Чесним з собою". — О-
сип Назарук: Спомини Гінденбурга. 
— Андрій Чекановськнй: Огляд між-
иародньої політики. - - Україна. — 
Польща. — Росія. — Міжнародне 

помічну, хроніка. — З 

Критика 
нсло з 10. липня 1920: М. Кушнір-
Якименко: Болі.ніевнки-комуністн 
та боліііпевикн-монархісти. — Ста-
ИИСЛВВ Дністрянський: Звязок і спо-
лука народів. — Кості. Ловицький: 
Розпад Австрії і українська справа. 
— Степан РуднДШЬКИЙ: До основ у-
країнського націоналізму. — Між-
народні перспективи на Сході. — Ф. 
Стюсарснко: Олповіль- опонентові. 
— Орест ДлСКалюк: Огляд соціяль-
но-економічного жнття. — Андрій 
Чекановськнй: Огляд міжнародньої 
політики. — Україна. — Польща. — 

Міжнародне життя. - - З 

з і `^липня 1920: Я. Ол.: Під 
- Александер 

:̀ ДУІ ідитту. і враж 
— Джон Г. Мс-

ке- L.nni. — гооінгпа Нат Тагоре: 
Нарисі. — A: P.: Чрезвнчайка — 
МіжнароднічлерспекТнви на Сќолі. 
— „інструкш'я агітаторам-комуні-
стам на Україні". — Ціпківець: 
Брехня. — Андрій Чекаиовський: О-
г.тяд міжнародньої політики. — У-
країна. — Патьща. — Росія. — Між-
народне жнття. — Економічна хро-

ЖИНІ — Огляди поесн. — Коитика і 
бібліографія.,— Листи до Редакції. 

Число з 24. липня 1920: В. В Політи-
змети і по.гтика розуму. — Сте-
Руд.іидьі.ий: До осн 
го націоналізму — 
Тагоре: Нариси. 
Про Смараі ДОВ;. 

родні перспективи 

— Рабінгр.а 
- Остап Гріі-
Заау. — Між-
а Сході. — II. 

— МіжнародЛіП жіночий зїзд в Же-
неві. — Осип Назарук. — Спомини 
Гінденбурга. — А. В-ський: Огляд 
міжнародньої о життя. — Україна. 
— Польща. — Росія. — Міжнарод-
"тіе життя, — ' З українського життя 
на чуж.ч.вМ.ЯШяяд пресіі Чі-,.- .-. 

Число з ЗС )%Љ^Л920-. Т. Р`., За.нЄ. 
залежність.ТГкраіни. — СпЛиЄлав 
Дністрянський: Звязок і сполука на-
родів. - Ќ Я р а Фібіх: Рожанцева 
дівчина; Палке любов. — Джон І'. 
Меке: Нрощ-ння. — Гр. де ВІЛЛС 
Адам.: Квіти темряви. — Теффі: 
Щастя. — Михайло Рудницькнй: 
Лист з Парижа. — Александер Ко-
валсвськіій: На Україні. — II. Кар-
манський: Революція чи анархія. 
Україна. — , Польща. 
Міжнародне жнття. 
хроніка. — 3 українського 
чужині. — Останні вісти. , 

В кож дій УКРАЇНСЬКІЙ 
ХАТІ ПОВИННА НАХОДИ-

тись ЧАСОПИСЬ „Св(5БО-

УК^ШСЬКГО^ІДОКТОР 

ДР, М, МІЛОЕВИЧ 
бувший воєнний доктор в 

старім краю. юОчс— 

OR, М, MILOJEVIGH, 
417 WOOD STREET, 
ГІТТвВиВвН, РА. 

т У К Р А Ї Н Ц І ! ДОРОГА ОТВОРЕНА! 
шифкарти на всі ЛІНІЇ ПО КОМПАНІЧНИХ ЦІНАХ 

І Пишіть .зараз то Вам пораджу як обійтися в справі видістання пашпортў І всіх вказівок подорожќ, до: 
І. ГЕРЦ, Банкир і Нотар-. 

ПРИВЕРНЇЇЬ. 
СИЛЎОВОМУ 
ЗДОРОВЛЮ 

N u x a t e d Г О П 
ЗНАМЕНИТЕ СРЕДСТВО 
для СКРІПЛЕНЯ ЌРОВИ. 

Додав силу і творить кріпких і здо-
рових мущин та гарних женщин. 

ЗГвХХООО людий уживав його річно. 
Спитайте Нашого лікаря аоо 

„ПОМИЛКИ МСТЯТЬСЯ". 
повисшим заголовком пише 

варшавська" соціалістична газета , Р о -
ботнік": s 

4 Коли несповна перед двома 
роками Польща прокинулась 
до Самостійного життя, стану-
ли перед нею два шляхи отво-
ром. 

Перший шлях полягав-на за-
буттю своїх історичних, нині 
уже ніякого значіння не маю' 
чих претенсій, наозібранню і зє-
диненнїо усіх нраїй і провінцій 
І з польськоф^б^^шістю. З сусі-
дами треба,ру^вђжіити в згоді, 
ані себегнгі шюнжувати,' ані не 
задирйігні еупроти них голови, 
віддати т̀ій', що'їхнє, а не відсту-
пати арі пяди землі з поль-
ською більшістю. 

Се був шлях народньої—ро-
бітничо-хлопської політики. 

Других шлях, то шлях імпе-
ріялізму і реакції. Брати всю-
дн, брати як найбільше, підій-
мати претенсії з кождого титу-
лу. Тут висовувати етноґрафіч-
ний принцип, жонглювати ПРА-
вом самоозначення народів, 
там говорити про історичні 
права, про економічні конечно-
стн, про культурну перевагу, 
або навіть про історичну „мі-
сію". 

Жадна з тих доріг не була 
легкою. „Треба було заставити 
Росію, загрожену в свій час 
Колчаком і Денікіном до упра-
вцльнення границь поміж Поль-
іцею а Росією, узг.тя^іюн^ні в 
цілій ширині прав4ЖпНІ.тгзБі-
лоруси і України до^нввависи. 
мости. А в тій ціли треба було 
нозискати поперТя і симпатії 
литовського, білоруського і у-
країнського народу, висовуючи 
в нефалшованій формі кличі 
про самоозначення народів. З 
Українцями, мимо боїв о Львів, 
треба було шукати порозумін-
ня, яке далобся осягнути. 

ся би може польська 
кров на' Сході, але весною або 
літом минулого року можна би 
було приступити до мирного і 
полюбовного полагодження 
спорів на основі справедливо-
стн. Не було бн иобідникіц,, г)ді, 

ПОбІДЖЄННХ. ' .Г.ОІІО 

Але ‚‚польські посідаючі т-яня-
н вибрали другу дорогу". 

Хотіли мати Польщу велику 
простором не дивлячися, чи ся 
„великість" дасться погодити з 
істотним розвитком Польщі ЯК 

часної держави і чи зага-
лом дасться здійснити". 

Але .змагаючи до „велико-
н" польські посідаючі кляси 

виявилися неспосібними до са-
йного чину, отже і їхня 

політика мусіла бути політи-
кою скавуливої собаки, доби-
ваючоїся охлапів з ласки. 

В результаті узалежнеио „уое, 
від доброї волі'союзннків, а йн-
тереси польських робітнщ'" 

на західних окраїна; 
сунуто на другий плян супроти 
інтересів польської шл`яхти і 
духовенства на Литві, Білій Ру-

і Україні. 
Народова демократія, для 

посідання Борщева і Рогатина, 
для ратування фортун поділь-
ських'магнатів признала Чехам 
тешинський Шлеськ. 

Край вичерпувався. Імя Поль-
u ставало ненависним для у-
іх, що бажають мира'. Західні 

робітники почали управляти 
проти нас бойкот. Ми канули 
чимраз глибше в чимраз біль-
шу залежність від ан^яірцІ 

стє. Відкинуто ПолНлірІ^Л, як 
стадѓій, непотрібний лах. 

ршим наслідком було про-
ня плебісциту на Вармії і 

Мазурах. Другим ударом була 
тешинська справа. 

Протекторам „окраїнних жу-
брів" крикнуть тешннські гір-
іики: „О честь вам панове", а 

сей покиќ підхопить усе поль-
ське робітництво. 

Мали ми в руках товстого те-
шинського горобця, але випу-
етили його в погоні за канар-
ком на сході. Але й того чор-
ти взяли... 

СЛУХАЙ ЧОЛОВІЧЕ! 
В сім часі треба дати 

за будь-що доляр: 
пришли нам $1.00, 
шлемо'Вам цінний 
вого винаходу пояс, в 
якім можете носити ти-
сячі долярів, а ніхто 

Вам їх не вкраде, і не загубиш. До-
датково дамои.іВвж добру бритву 
„Safety Raza-!', Вдоволенне гворан-
туемо. Пишіть сейчас на адресу: 

PRACTICAL SALES СОМЃАХЃ, 
1219 North Ігтіпк Are., D t p t 100, 

СШСАСО, EUU 79чоб 

U . S . M A I L S T E A M S H I P C O M P A N Y , ^ -

S. S. " S U S P E H A N N A " 
з ню ИОРКУ ВПРОСТ Д О 

Б Р Е М Е Н і Г Д А Н Ь С К А 
ДНЯ 22-го̀  В Е Р Е С Н Я 

Кабіна до Бремен від $175 до $200, до Гданьска $225 
Третя кляса до Бремен $125 до Гданьска $135 

Доплата податку воєнного $5.00. 
Голосйтись до: 

46 BROADWAY, NEW YORK, N. Y. 
або до місцевих агентів. - 9ц— 

% К А У Ф М А Н " ГОООРНЛі ^ 
ИНУКРАІНСЬКН 

Вдр. Кауфіан " " Я И - " г -
Я? воздуху. ДР. КАУФМАН лічить 

Ночі, .задуху (астму) 
примііиоючн 

юстн кровдц 
болі крнжнД, аа-

ЛІЧИТЬ УСПІШНО ІНФЛЮЕДЩУ і ЗАІІАЛЕІгв ЛЕПШХ. 
S II ІЃ ДНЕМ AN ПІ E.Tth STREET, і ТІ Л Н и г т м і і BEWТОВКОІ{ГТ 

м Гол. офісові: що дня ви 8. рано до в. вач- в неділю від а вам м 

" " ^ ^ із до 4. пополуднн. — Телефон Орчард S35-. ш 
КОЛИ ВИ G Н Е Д У Ж І 

Першою рі' 
_ДЕ НАГЛТИ Д( 

Коли Ви звернете свої кроки до офісу 
Д-РА РУССЕЛЯ. 17Й FAST JEFFER-
SON AVE. , ОДНІ ДВЕРІ НА СХІД ВІД 
О Д В А Р Д ЕВЬНЮ, ДІТЮИТ, МШі, 
там найдете без втрати часу ДОСВ1ДЧЕ-
НОГО аіЕШЯЛІСТА, за котрим Ви шу-
каете. Коли навідаєтесь у Д-РА РУС-
СЕЛЯ, Ви побачите, що він дуже ста рал-
но досліджує стан Вашої недуги, щобв 
віднайти докладно де і нащо Ви терпите. Його офіси е заосмотрені найцовійшнмм 
науковими апаратами. При їх застосован-
ню і широкому знанню недуг самим 
д-ром Руссельом, всякі ошвбкн ш немож-

МОЇ ЧУДОВІ УСПІХИ 
в ліченю недуг як острих так і хронічних, е н а с л и и м того, шо я до-
сліджував сі недуги через ціле моє життє. В додатку мої оф са е аа-
осмотрені в найновійші інструменти і прилади, електричні, вібрацііні 
і механічні і не щадиться нічого, що лише може бути корисне для 
моїх пацієнтів Коли мене відвідаєте сейчас, то будете могли оцінити, 
чи Ви повинні чекати дальше аж промине всяка надія до вилічення 
себе з недуги, без згляду який е п стан або як вона довго тревае. .-J-
тим коли хочете зістати вилічені, наука 1 досвід приверне Вас анов до 
снли, здоровля і.щастя . . . , 

ПОРАДА I БАДАНЄ ДАРОМ. 
ГОДИНИ ОФІСОВІ: від 9-ої рзно до 8-ої вечер. В наділі віл ІІ-оІ 

рано до 2-ої пополуднн. 
Ѓ%П ПІІПбГ І І -76 EAST JEFFKRSOH ATI., 

DR. R U S S E L L , 
7 DETROIT. MICH. 

Т Е Р П Л Я Ч І М У Щ И Н И 

Dr. MESSEC, 
1 2 4 No. 8fh Street, 
Philadelphia, Pa. 

на недуги кровнЃі скірпі, вичерпанне, нерво-
вість, притуплений і розсіяний ум, слабости нн-
рок і міхура, слабі нерви, недуги катару і т. д. 

ВИ ПОТРЕБУЄТЕ ПОМОЧИ 
Я ДАЮ РЕЗУЛЬТАТИ 

скоро, стало і по малій ціні без перерви часу 
у Вашій роботі. Коли Ви не могли осягнути 
поміч у Ваших доляглнвостях і цоіталисьте в 
зневіру Г̀ почннаргс тратити надтва, зголосіть-
ся"до мене,, UIAFR я Вас збадав і прбачнв, що 
даятвас можу Зробити. Я маю 20-літну безпе-
рїрйвну практику- в медицині і опсреванню в 
ствгйіі Пенсильвенія ‚лічення хронічних недуг, 

нервових і-скомплікованих слабостнй а Ви осягнете користь, з ,мьго 
досвіду, бо я заопікуюсь Вами особисто кождсл-о часу як Мп прий-
дете. Я буду лічити Вас.йанліпшими модерними і науковніНГТВетода-
ми якими лиш розпороджаю, так електричними як і медвяними. Ко-
либ я не міг після свого осуду Вам помочи, то я Вам скажу. Коли Ви е 
недужі, немічні, Нервові ѓбо вичерпані, порадьтеся мене. 

Ел'ектричне лічег 
зольсом і серум, 

НОВА МЕДИЧНА СИСТЕМА 
че і пряме застрікуванне ќрови через щіплсііие бен-
иких я уживаю запевнять Вас иро добрі успіхи. 

D r . M E S S E C 124 N. 8th Street 
СШЕЦІЯЛІСТ PHILADELPHIA, PA. 

П О Р А Д А Д А Р О М . 

HACIKOM! 
НайновійшйЙ вітахід у світі ha 
енне блощиць і других скритнх п.-

сікомнх. Кожда пачка мі-
стить в собі гвараитований 
порошок.`від якого по о д -
норазовім Ужиттю гинуть 

блощиці і всякі инші насікомі. Залу-
чіть $1.00 а `ми вишлемо Вам відво-
ротною почтою пачку сего чудового 
порошку. Пишіть сейчас до: 0ч09 

киВОРЕАХ BOOK SCPPLT CO. 
1144 Яе. Wood SU Dept 10, 

CHICAGO, IltU 

Навідайтесь сейчас до D o c t o r Z I N S 
СЛЕЦІЯЛІСТА З ПОНАД 25-ЛІТНОЮ ПРАКТИКОЮ. 

Др. ЗІНС лічить хронічні недуги, нервові, серця, жс-
лудка, печі нім, нирок і миура, неправнльности мочові, 
секретні недуги, І у всіх сл ўчаях нервового ослаблення. 
В случаю ЗАТРОЄННЯ ЌРОВИ застосовується до най-

ліпших І добре звісних, досконалих І новітних метод, . 
МУЩИНИ, котрі в недужі, ослаблені; бліді, вичерпані і 

знеохочені, найдуть опіку на всяку їхню недугу. Коли стан недуги в від-
повідний, причину деѓко усунеться 1 ^здоровле повертається, 102— 

ПРИЙДІТЬ НА БЕЗПЛАТНУ ПОРАДУ. 
Не буде Вас нічого кош-

. вати, щоб збадав Вас др. 
Зіва Винагорода за його 
методу а дуже уміркована і 
не псреписшае ціни, яку 
кождий чесний чоловік хо-
че заплатити. Богато неду-
жнх мущин іде сотки миль, 
щоб найти помічу.Досліди 
попереджаючі ліченне пе-
реводиться на ќрови систе-
иою Вассермана І бадаеГь-
ся мікроскопом для доклад-
ного справдження прояв 
недуга 1 впливу лічення. 

, DOCTOR L. ZINS, 
110 Eaat 1Є1Ь Street, 

KBW TORK, Я. X. s 
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ВЖЕ ВІЛЬНА В І Д ! 
ПАНОВАННЯ П О Л Ь - г 
СЬКОЇ шляхти. 

РОБІТНИКИ і СЕЛЯНИ самі Т е п е р г о ш -

даРують на Своїй землі. Тому т е п е р най-
лучша пора в е р т а т и до Краю. 
ПО ПАШПОРТИ, ШИФКАРТИ 1 І Інформації в ріжних 

справах звертайтесь 
лише до нас, бо ми 

дамо Вам СОВІСНУ ПОРАДУ 1 РЕТЕЛЬНУ ОБСЛУГУ. 9 2 с ч -

S. K O W B A S N i U K , " ^ ь ^ њ ш ь New York, N. Y. 

ПЕРША ГР. -КАТ, Р И З Н И Ц Я В А М Е Р И Ц І 
І СКЛАД ИНШИХ 

ЦЕРКОВНИХ РІЧИЙ. 
Маю нд складі Чаші, Пушки, Хре-

стн, Лямпи вічні, Хрести прецесійні 
I т. д—Маю Плащеннпі і образи до 
іконостасів. — Ризи виробляю від 
S20.00 почавши. — Стнхарі, Ілітонн, 
Ручнички, Обруси, хоругви дісршої 
кляси. Образи прекрасно ручно ма-
льовані. Фани братські. — Гафтую 
ручно образи і золоті букви—ВІд-
знаки Братств. — Все. на складі: 
Світло, Ладан, Угод, Вино, Олива і 
т. п. — Прннимаесь замовлення на 
іконостаси, Ківоти і т. п. — Що до 
виконання роботи, прошу удава-
тнсь з довгрем, понеже я була з а -
ігята довгі літа в Ризниці Самбір-
ській в Галичині—За дотеперішнє 
довіра і узнанќе моєї праці скла-
даю сердечну подяку так Всеч. От-
цям як і Ха. Комітетам церковним 
і поручаюсь ласкавим з ѓлядам Всч. 
Священства і д будуче. . 101,03 

ЗОФІЯ ОЛЬШАНСЬКА. 

Р О Д И М Ц І ! 
ХТО БАЖАЄ ВІДЇХАТИ ДО КРАЮ, АБО СПРОВАДИТИ 

КОГО ДО АМЕРИКИ 
і А Н І В Е Р П Е Н 
f І' А М Б У Р.Г 

Р О Т Е Р Д А М 
Т Р И Є С Т 

ИНЬШІ ПОРТИ. НЕХАЙ УДАЄ СЯ ОСОБИСТО, АБО ЛИСТОВНО З 
ЗАЧОВЛЕНЄМ ШІФКАРТИ ДО ЗВІСНОЇ КОЖДОМУ І ТАК ДОВГІ ЛІТА 
ІСЃНУЮЧОЇ АГЕНЦІЇ. ГРИГОРИЯ КУ НАШ ЕВСЬНОГО, ПРЕДСТАВИТЕ-
ля ВСІХ КОРАБЕЛЬНИХ ЛІНІЙ 

ВИПОВНЯЄМО АПЛІКАЦІЇ 
НА СПРОВАДЖЕННЄ З КРАЮ, ЯК ТАКОЖ І НА 

ПАШПОРТИ ВІДЇЗДЖАЮЧИМ Д О КРАЮ, 
для тих ОДНАК, ЩО МЕШКАЮТЬ ПОЗА ню ЙОРЌОМ, виси-

ласмо всякі ПОРАДИ в ТІЙ СПРАВІ ЛИСТОВНО. 
ШІФКАРТИ З КРАЮ 

для осіб , КОТРИХ БАЖАЄТЕ СПРОВАДИТИ ДО АМЕРИКИ; МО-
( ЖЕТЕ ТАКОЖ КУПИТИ В НАШІМ БЮРІ, ЧЕРЕЗ АНТВЕРПЕН, ГАМ-

ЬУРҐ. РОТЕРДАМ І ТРИССТ ЗАЗНАЧУЮЧИ ПРИ ТІМ, ЩО МОЖУ ДА-
ти велику поміч ПРИІЗДЖАЮЧИМ ПРИ ВИСІДАНЮ В ИЮ ЙОРЌУ. 

ГРОШІ ПОСИЛАЄМО Д О ВСІХ ЧАСТИЙ СЬВІТА 
ПІСЛЯ НАИНИЗШОГО КУРСУ. 

У В А Г А ! 
єсли х о ч е т е ЯК НАЙСКОРШЕ ВІДІХАТИ ДО, КРАЮ, ТО ПРИ-

ХОДІТЬ ДО НАС А СПОВНИМО ВАШІ БАЖАНЯ. МИ ЗАОПІНУЄМ СЯ 
ВДМИ І ВАШИМ БАГАЖОМ ПОЧАВШИ ВІД' СТР'ІЧЃ`НА СТАЛДИІ КО-
ліовіи. а ж ДО ВІДПЛИВУ КОРАБЛЯ, КОЖДИЙ ХТО СКОРО ВІДІХАВ, 
або при їхав З КРАЮ, ТО ТІЛЬКО ЧЕРЕЗ АГЕНЦІЮ Г. КУНАШЕВ-
ського. 

Р i m U A e u n . O l r ' V 179 EAST 3RD STREET, 
b , K U N A o n t V o K T , NEW ш ѓ і t . 

ВІДЗИСКАНЕ ЗДОРОВІЇ. 
Т е п е р e щ а с л и в и й , а д у м а в , йде 

и е н а й д е в ж е п о м о ч и . 
До' Д-ра Ганнонл, 146 Е. 14th Street 

New York. 
З радістю повідомляю Вас, що я на 

годжусь в добрім здоровлю і я чуюсі 
дуже добре, Я роскажу Вам свої ќдо 

Ілоти, які я перебув перед тик, ях в 
зайшов до Вашого офісу. В часі колв 
я навідався до Вас, я Вам не сказав, 
що я був під лікарським доглядом я 
Ст^форл від падолиста 1917 до мав 
1918. Лікар не міг мені помочи і ска 
зав мені, щоби я удався до якого до 
брого лікаря в Ню Иорку. Тоді мИ 
приятель завів мене, ар спеціаліста, лі 
каря. котрий мав З^лдтну ‚практику ш 
недуга-, яку я терНів: гЯи'Ьгдянув ме 
н е 1 Л , ? Я а в а в "бі його доглядом від 

1918 до серпня ТОМ р Тоді я бя 
втратив зовсім надію, вк я прияшоі 
яо Вас Богато можна написати про т 
mqI клопоти, але я е тепер дуже ща 
слнвий. Я завдячую Вам І брак мед 
слів до ви сказання Вам моєї вдявлк 
єѓн. З поважаннем 
.. - Mr. D. O'BRIEN 
U6 Greenwich Ave., Stamford. Соя. 

27. падолиста 1919 р 
Коли терпите на якусь ново повсг. 

ту або застарілу недугу а потребуєѓ 
помочи спеціалісти прийдіть до меи 
безпроволочно, а я зроблю дав Вв 
ге, що міг зробити І дла других. 

ДОВОДЖУ д о УСПІХУ 

скоро, тривало І за малу нагороду, б. 
ніякої перерви у Вашім заняттю. Мо 
офіси находились через довгі роки і 
гімсамім будинку, І мене знають а. 
осторожного, ревного І успішного cue 
ціяліста. Одна візита в моїм офісі 
'очна екзамінація упевнить Вас, що і 
іверну Вас на дорогу яка веде до здо 
РОВЛЯ. бе, 

КОЛИ ВИ ТЕРПИТЕ 
нервовий розстрій. завороти, ослабл. 
на, кровні, І спірні недуги, маячитьсв 
Вам в очах, іШі память, слабі I не-
певні нерви, безсонність, болі в карку 
I крижах, ревматизм І безвладність у 
вазах, слабість горла, жолудка І недо 
маѓяння кишок, болі невральгічні, го 
рячку на язиці І запір} ТОДІ НАШ 
ІІАГТГЕСЬ ДО МЕНЕ. 

ПРИМІНЮВАННБ ЕЛЄКТРИКИ, 
1АШКІРНІ ВСТРІКУВАННЯ І ІНГА 
ЛЯШИНІ МЕТОДИ УПЕВНЯТЬ ВАГ. 
ПРО УСПІШНІ ВИСЛІДИ ЛІЧЕННЯ 
Порада зовсім даром. Прийдіть нині 

Не відкладайте. 

D R , H A N N 0 N 
СПЕЦІЯЛІСТ 

146 EAST 14th STREET, 
Напроти Tammany Hall, New York 
Години офісові: Денно від 9. рано ді 
t Попол. Вечер: від б. до 8. В недіг 
І прнзпаиі свята: від 10. до 1 і в о 

лудне лише. 
Осібний почекальннй покИ 

ГЕАТРАЛЬНІ ПРЕДСТАВЛЕНА. 
В сІЙ рубриці мктямо оголошене те 
іральиих представлень, концертів І 
вбав, не подаючи у них точок ПРО 
рами, Імен осіб беручих участь І без 

DETROIT, MICH. 
В неділю, дня 29. серпня 1920 р 
зграеться гарне представленне в 

.охіильній гали при Кліперѓ Ев 
УБІИНИКИ. мельодрама в 5-ти и . 
М. Мельника. Річ діється на Поділю 
ч Галичині. Дірігент А. Стисловськнй 
Вступ звичайний. Початок о ѓод. 7.30 
аечером. Проситься до численної уча-

— КОМІТЕТ. 02-03 

д о УКРАЇНСЬКИХ РОДИЧІВ 
в ДЖЕРЗИ СІТИ, Н. Д Ж . ' 

Заряд української школи прн Укра-
ськім Народнім Домі в Джерзи Сі-

TIL (363-7 Ст. Поле евенюУ подає от-
нм до загального відома, що впнем 
країнської дітвори до зіаданої шко-
и відбудуться в днях 29, ЗО. і ЗІ. 
ерпня б. p., від годний 6-тої до 7-мої 
іечер. -Українці, котрі мають намір 
юсилати свої діти до СВОЃЇ рідної 
вколи, мають в ‚^значенім висше часі 

привести сі діти до шкільної салі (в 
. Домі. 367 Ст. Поле Аве.) і там 
писати. 102-04 

II. Сої 
ITUOfl! 

,„ дня 29. серпкя 1920 р. сс Братство 
‚де мати ВЕЛИКИЙ ВАЛЬ на свій 
пісний дохід. 
Отож дорогі Брати, дуже В іс за-
(‚ошуемо. Щоб Ви явились всі як 

просимо не аа бу і и і аа свою ро`дину 
ірнвести їх з собою, 

'де будемо забавлятися, хотяй раз на 
разом як ОДНІ, родина. Такса-

. іаасмося до всіх членів, щобн 
прибули на ссй Валь, бо котрий не 
прибуде, заплатить після братської у-

і зли наложену кару, яку самі на по-
ідиім МІТІНГУ ухвалили. 103 
За добру забаву ручнть 

' Балевий Комітет У. Н. Дому. 

ШІЊ АГЕНТ 
АСЕКУРАЦІИНИР 

ВІД ОГНЯ 
Офіс иаходип. ся в 

WILLIAM McCONNEL BUILDING 
ПИЛ WOK, N. PA 

WMIPUUIIY а одним з найліпших 
ЛЛПІІЬТПЛЯ домашних ліків І пеа-
ним средством проти рвематизму, бо-
лів плечий, ќоленя І болїв ѓрудий. Є 
помічне на болі голови, на болі суста-

ницьі 
Відносїть ся до генерального аген-

га, залучаючи 3-центову марку на від-
повідь. 38ч--

NIKE F Е П I W, 
I WASHINGTON AYR., 

ПАЯТІЯО о я штпяпх, Н. Т. 

Д А Р О М І ДЕВЯТЬ ПРЕДМЕТІВ Д А Р О М ! 

Спевностю ні оден з читачів не мав спосібности до днесь користати з так чудової оферти, яку вам т-ц. 
представляємо. Годинник який бачите тут на Ілюстрації, 4 найліпшої марки, виробу годинників амсрикан-
П'кнх. А щоби лапі пі..сібиість кождому набути ссй дорогоцінний годинник, який послужить вам на довгі 
Роки .ми на короткий час знижили його піну і протягом 30 днів будемо спродавати по ціні фабричній. 1 о-
лн к ‚олотий (Gold Fi l led) , середного формату, артистично гравірований і гварантований на довгі роки. 
марки Illinois Watch Case Co. Машина чисто ніклева, висаджена правдивими каменями і гварантована на 25 
-'іі Час тсржнть як найгочнійіне і не псуеся так скоро як котрі инші гЬдннникн, длятого весь світ узнає сі 
і ".ошийки іа найліпші а хто уже мае такий годинник то вміє оцінити Його вартість і спевностю не відданбн 
"'і кому за жадну'ціну, бо хотяйбисьте не знати кілько заплатили за годинник то ліпшого вдоволення 
"-'ч не дасть як отсей котрого регулярна ціна є $20.00. Ми лиш в ціли залізнання Впов. Читачів з годинняЙН-
w " найліпш'ої марки, -ввериканського виробу, протягом сего місяця будемо спродавати 
`''У"` і бо лише за f 1 2 . e e . t L - Д 

УВАГА. Понеже ми означили на 30-дневну випродаж лише 2.000 г р д и н н и к т т о ж Радтимджождў 
нгтачів поспішитнсь з замовленнем; а отримаєте девять вартісних предметів ЗОВСІМ ДАЮМ. і ') А Г 
'"'ме шило, иотпим кождий оден направить сббі обуве, чи то упряж, воно шиє так як машинаі бебе-е два 
"оахн за одним'разом і то з обох сторін, 2 голки 1-25 ярдів шевської дратви долаємо з кождиМішіиом. 2) 
Шовковий ґерданець до годинника. 3) Автоматична машинка до`-стриження волося, нею кож-шв гі)в-и сплу-
сопь собі волося як лише схоче, без жайної науки. 4) Гарний кишенковий гребінець. 5) Золотий "{Gold Fill-
ed) перстень з вашим іменем. 6) Патентовий ланцюшок на ключі 7) Новий і уліпшениті Стереоскоп, який 
вобільшас малий предмет в природній величині, до сего додаємо 50 ріжнородних образиів. 8) І арна буршти-

нигіірничка. 9) Барометер, найновійшнй винахід, який показує зміну погоди з днесь на завтра. Апарат 
о " ібудоиаішй у формі хатки, в котрій знаходиться двоє людий, себто чоловік і жінка. Приміром погоду 
в " " ^ жінка тим, що виходить з хатки, а коли завтра має падати дощ. то вона ховається а виходить чоло-

і плрасолек, в руках. Чи не цікаві і пожиточні сі предмети для кождого з Вас? Навіть і в старім краю 
С І предмети будуть мати для вас иеоцінену вартість, котрі отримаєте зовсім даром, коли замовите у 
"ичпе згаданий ѓодниниќ, знаний цілому свїтови, не п Р ^ й ш с як до ЗО днів. 

Жадного з девять предметів спродаємо 
-...".і за жадну ціну, позаяк суть вони призна-

"Мі ѓілько на премії до годинника через ЗО днів. 
Роший наперед не жадаємо, витніть лише купон 

' подайте свою докладну адресу,, разом, залучіть 
" пнт. на кошт пересилки, а за Товар заплатите 

отриманню. Повне вдоволенне з товару абсо-
`нотііо гварантуемо або звертаємо гроші Пишіть 
Ще нині на адресу! -

УНІОН SALES COMPANY, 
Щ'- 321, 2029 Н'. CHICAGO AVE- CHICAGO, ВД. 

Гварантований купон 30-дневноі огрерти. 
Union Salea Co., 2029 W. Chicago Ave., Chica-o, 

Панове:—Прошу прислати мені годинник який 
спродаєте по ціні фабричній за f 12.95, а разом де-
вять предметів котрі даєте даром до годинника че-
рез ЗО днів, на що залучаю 35 цнт. на кошт пересил-
ки. а за товар заплачу по отриманню. 

Імя , 

З КАНАДИ ПРОСИМО СЛАТИ РАЗОМ З ГОТІВКОЮ. 

МІСЦЕВІ ОГОЛОШЕННЯ. 

ST. LOUIS, МО. 
Бр. св. Володимар Вел., від 179.У 

. Луі Мо.. 

P R O V I D E N C E , R. І. 
Тов, ім. Т. Шевченка І Сестрицтво 

Любов" уряджують БАЛЬ в суботу, 
ді`я 4 . вересня 1920 р. в Базар гали 
під ч. 155 Willard Ave., Providence, 
R. І. Початок о годині 5-тій вечером`. 
Запрошується Товариства місцеві і 3J 
околиці. На тім бали буде впѓравќа 
золотих і срібних річий на дохід пр 
порін. Проситься весь загал взяти і 
найчнсіеннійшу участь. 
103 КОМІТЕТ. 

З А ЃІ Р О Ш Е Н. Н -6. 
'кр. гр.-кат. Перќм,‚св. Ьшт Хре-
ІТЄ.1Я в Снракюз. Н. ЃІ., має честь 

повідомити, що лияоб-го (тептембра 
О р, (на ІлЬог Day) після Собор-
Службн Божої відбудеться торже-

ссрдечі 

дзво 

запрашається Впр. оо. Сусі 

доохрсстні Впов. Братства і Товари 

ський загал. ' 103-06 

КОНСТАНТНІЇ куічиию, 

НЕ ДАЙТЕСЯ ЗБИТИ З 
ПАНТЕЛИКУ! 

МногІ ЛЮДИ з подивом глядять, я 
ріќні ‚‚гіркі вина" вискакуюіь як грі 
' і по д о т и в декотрих державах. Н 
. ійтегя збити і наше.піку! Трінсг. 
Американський Еліксір Гіркою Вина 

ориііна.іьі,им ліком, від 1890 р. іі 

ні, зденсрвоі 
іі недуін, ПОІ 

аби і -

Ьбнй а , біль 

і лише ссй 

П. Люіс Яцина,' 1337 ПоС Камі 
ДігроПг, Міш., писав нам пер 
кома місяцями: „Трінера , Амсрнкан 
ськи!) Еліксір І`ііжою Вина так мс„ 

новонародженнй 
с Вас' 

в ссй спосіб пересвідчити 
плячих . — Другі Трінера ліки, як Трі-
нера Лінімент на ревматизм, нсвраль-
гікі, болі в клубах, нарушення, оиух-
нсння і т. д., або Трінера Антіпутрін, 
знаменитий до полохання горла в слу-
чаю Запалення, є також успішні, по-
сінпайтс свої.) аптнкара аби продавця 
нкіи! — J O S E P H T R I N E R СОМ-
OANY, 1333-45 S. Ashland Avenue, 
Chica(-o, 111. 

ДАРОМ! МАШИНКА ДО СТРИЖЕННЯ ВОЛОСЯ. ДАРОМ! 
Не тратьте сеї ветќќо? нагоди, але ще'нині замовте собі у нас книжок 

УКРАЇНСЬКИХ. Ми отворили великий склад з книжками всякого рода: 
історії, повісти, оповідання, байкн, казки, поезії, співаќниќй, шутки, неби-
лиці жарти, ріжного рода молитвснники, образи історичні, взори до виши-
вання, Переписні` картки, ґерданці до годинників, образќи світової війни 
враз з стереоскопами. Також маємо вибір книжок театральних, партитури, 
ноти для хорів і банди. Одним словом чого самі бажаєте. Хто замовить собі 
у кас книжок за $5.00, той дістане машинку до стриження волося. Хто за-
мовить за $10.00, то отримає премію: Машинка до стриження і бритву до 
голення, з дуже доброї ствЛи. Отож не тратьте сеї небувалої нагоди. Ще 
нині витніть се оголошеќне і напишіть, котрі книжки вам вислати І пложіть 
до листа 55.00, а на Другу: премію $10.00 моиі-ордсром або в реджістрова-
нім листі Пишіть сейчас на понизшу адресу: 9-ічсКМ 

ІЖГАІІТ.МЕХт KXVZ0K, 
ST A. І)_ BOX 124, 

NEW YORK. N. Т. N o v e l t y S a l e s C o . 

І І И Т А Й Т Е - Я ' І 

О Г О Л О Ш Е Н Н Я - ! 

вшшшТ АЛЕ ПАМЯТАЙТЕ, ІДО 
HENRY Ji SCHNITZER S T A T E B A N K , 4 

141 WASHINGTON STREET, HEW Ш I 
від десяток літ в банковім 1 шифкартовім інтересі і що 
„другі можуть зробити" він напевно зробить а до того 
дасть Вам якнайліпшу ўслугу І загально звісну гарантію 
за перебрані порученни. 

За шифкартами до j з краю, з пересилками гроше-
вими удавайтесь на повисшу адресу. 98— 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ. 
Оголошення женнтьби не прийма-

сь. — За одно поміщення платиться 
10 центів за стрічку (5 слів), два І 
більше поміщень 7Н цента аа стріч-
су від кождого поміщення. Після сих 
tin на дворазове оголоо-`тня з 6 стрі-
гок належить присилатт $1.00. Оголо-
оіення продажи фарм приймається ли-
пе -які, коли в них а подана сама річ 
ікв є на продаж, Інвентар, запаси, по-
юженне І ціна. Рішучо не приймавсь 
іголопТень j всякими дивовижними 

описами, висловлюванќа надмірної 
ірихильности для костумера і напади 
ча других продавців. 

Не належиться ждати відповідий на 
іистм в справі оголошень, подаваних 
ча адресу „Свободи", бо на такі листи 
адміністрація не відповідає, але пере-
дає їх сторонам, які подали оголошен-
не. Від сторін належить`'сподіватися 
ЙДПОВІДИ. 

КОНКУРС 
Українська діточа школа в Едіза-

бет, Н. Дж., пошукує учителя, який 
може учити по англійськи і україн-
ськи. Платня після умови. Зголошува-
тнсь до 29. серпня на адресу: Р -
S A P S , 147 Broadway, Elizabeth, N. J . 

103 
БАЛНЦЬКИИ E„ бувший погребніїќ: 
Ню Иорку. 413 Eas t 70th St., має. 
іст з краю з Товстобаб, в ЎКРАЇН-

СЬКІМ БКТБІ, ЗО Eas t 7th St., New 
York, N. Y. - 103 

Мають перебувати 
Хтоби про них знав, або ВОНИ самі, 

прощу зголоситись на понизшу адре-
OI.EKSA RYZKO, 1852 Daven-

port Ave., N. E., P. O. Cleveland, O. 
102-03 

В адміністрації „Свободи" _находнтк-
з лист з Відня віл Маланії Бородай 
о її братів ОЛЕКСИ БОРОДАЙ, стар-
юго, жонатого, родженого в Остро-

ві-Бсрезовнця, пов. Тарнопіль, в віяі 
около 45 літ і до молодшого РІОСН-
ФА БОРОДАЯ, в віці около 41 років,, 
з тої самої місцевости. Оба жнють в: 
Америці від 20-ти літ. lSg 

Пошукую свого брата, з села Коро-
стенько або Красна, пов. Ќпросію, чи-
слить 21 років життя. Перебував в До-
иора. II... Хтоби о нім знав або він сам 
зволнть .‚юлосішісн до: ANDY LE-
WICKI, 1043 Е. 72nd St., Ckveland, 
Ohio. 03-04 

ІЕКСТРА! Конець прийшов для з-Ot` -
дПв І опгустіві Хто Вас обікрав a6o(j . 
ошукав? Де твій муж або жінка? 
Прийдіть зі своїми клог-отамн до на-
пюго офісу до одинокого українсько-
го детектива Михаіўіа Геллес, капіта-
на Резервової Поліції. Приймаємо, 
справи по ц'ілій "Америці І Іорада да-
ром. Повне вдоволенне. Памятайте на 
адресу: MICHAEL G E L L E S , 290 
Broadway, N c v York City — Tele-
phone: Worth 3515. 100— 

Пошукую свою вуйка ФЕДЯ ІВА-
СЬКА, родом з Вишинќи Великої, а 

в селі Долина, повіт Городок. Га-
піа. В Америці перебуває около 15 
XyvHVJJiMPo нею знав або він сам, 
іить зголоситися на адресу: WA-

8YL IMLAJWDIUCll, 81031,.. Quincy 
Ave., Cleveland, Ohio. 0-03 

ЩОСЬ ДУЖЕ цікавого дав кава-
дерів І вдівців. Пишіть, залучаючи 
2-центову марку на адресу: ROYAL 
SALES CO., SUtion О, New York 
City 26— 

ПОКОНАИТЕ СВОГО ВОРОГА 
Ваш небезпечний ворог є тут в Аме-

рнці, а ним є тс., що Ви не почував-
Ссб) И.1 Не v 

ГРЕКО-КАТ. церков, в Форд Сітн, 
і., пошукує віл 1-го вересня дяко-
інісля,- котрий би міг провадити хор 
litiv. школу, І давати представлення, 
татпя $зо.оо місячна Прошу голоси-
ісь на адресе: VOI.ODIMIR SZO-

STACZKO, Ford City, Pa. 02-04 

просто від фабриканта, зроблений з чи-
стої вовни 'подвійної ткаии, тревалоі 
барви зн. „БОНТИНҐ", котрий оферуе-

мо по слідуючих дешевих цїиах: 
Амврвв̀.'иськиІ 2x3 стів ,̀  SiSctIb. 4хЄ стів СхЄ стів 

враво,РЧ 63.М !. Я5ЯЯ І7.ЄЄ ЦІВВ' 
Уа,аІисьн.І прано, в ГВрЯеи 

ва оВІ старої ЏІ.П $7НЄ М И N цгвв 
Пришлїть.переказ портовий 1 прапор буде висланий, 

почта буде оплачена. 
Ми е такзаж головиялі фабрикантами АМЕРИКАН-

ських і УЙІКТНСЬКИХІІІІОВКОВИХ ПРАПОРІВ, ЦЕР-
ковНих ХОРУГОВ, ВІДЗНАК І ВІДЗНАЧОК ТОВАРИ-
СЬКИХ. — ШАПКИ, КАПЕЛЮХИ, ПЕЧАТКИ СТАЛЕВІ І 
ГУМОВІ, для Товариств І Клюбів. 19ч157 

Наді ввтрвЄувтв щось в тих річий, те ив ваЄудьтв ввсатв де вас, ве аі-
ау. Навввие защ.дитв гроші. Пашіть вв -зірці І ватавьег аа адресўі 

E A G L E R E G A L I A C O M P A N Y 
116 NASSAU STREET, NEW TORK, СГТГ. 

ДАРОМ МАШИНКА ДО ДРУКОВАННЯ! 
Пощо маєте писати пером, коли ДАРОМ можете 

мати добру машинку до друкований "Typewri te r" , 
іїа якій напишете ліпше і виразнійше ніж пером. На 
сій машинці кожлнй може сейчас писати без ніякої 
науки, скоро і гарні листи або які документи. Дуже 
вигідна се річ для кождого мати таку машинку. Во-
на є зроблена гарно, мінно і ніколи не псується, мае 
всі букви азбуки, числа і знаки. ПррАЯесь по $4-50 і 
доросше, ми однак додаємо П кождому хто купить 
у нас низше описаний годинник. І.; і, 

ТОЙ ГАРНИЙ ГОДИННИК ЛИШЕ ЗА.„Цв—Ц ' 
'Коли хочете мати гарний і сильний іодиііниќ'до 

праці або на свята, то не ждіть але пишіть с'ейчас дѓо 
него. Годинник сей є систему „Roakope P a t e n t " 
так зв. СТАРОКРАЄВИИ, котрий є признаний за 

найліпший зі всіх. Меха-
нізм у сім годиннику е 
дуже сильний і держить 
час докла`дно, в гарних і 

- - - - Ні-
де не дістанете 
годинника до праці Го-
дннник сей є вартости 
найменьше $Ю.ОО, однак 
лише через короткий 
час для познакомлення 
публики будемо прода-
вати їх по 66.75 і в до-
датку дамо к о ж - д о м у 
ДАРОМ висше описану 
машинку до друковання. 
Коли хочете дістати сей 

годинник 1 машинку даром, то пришліть лише 25 цнт. завдатку, а решту за-
платите коли Ваде все достарчать на Вашу адресу. Гварантуемо кождому 
вдоволенне. Пишіть сейчас і адресуйте: 0ч09 

1 И 9 К т Ж А Т К ч CHICAGO, ILL PRACTICAL SKIES CO.; 

на ро 

MICHAEL FEDORIW, 

ЮЗ-04 

HA иячхддж 
теСіТя#брнй 

о о р деДі 
добрім мі 

Ііна приступна для кождого. Го 
ись до стору піл ч. 004 East 6th 

Street, New York, N. Y, 02-04 

НА ПРОДАЖ або ло ВИНАИМУ 
в Mnla-a, N. J . '21 АКРІВ, з то ' 
обрі б.іеннх іі решта дрібний ліс. 
хвиль ходу до стації. Що голини трен 
до Філялсльфії. Земля урожайнії і' 
леіко справнії. Будинки ноні. Хата нг 
5 покоїв, стайня на "2 корови і коня, 
шопа, дровітня, шпнхлір, 4-рн курни-
ки і молодий сад. Зимоќ, моікн.і ро-
бити в шапі. Ніна $2500, з тою готів-
кп $ІООО.ОО. Ніна нннайму $10.00 мі-
сячно. ГОЛОСИТИСЬ на адресу: REV. 
ALEX P E L E N S K Y , 706 Warren " 
Berwick, Pa. Інформації листові! 

101-03 

МАЮ ФАРМУ НА ПРОДАЖ, 84 ві 
рів, .35 орного поля, 5 акрів цукрові 

ліси, решта пасовнско і ліс, на фар-
засіяно 12 акрів вівса з ячмінем, ЗО 
,ів сіна, 3 акри картофсль, 7 дійних 
зон, 2 ялівки дволітні і 3 телята сьо-
‚ічні, 3 коні, 3 свині. 1 льоха, значне 
:ло курнй і качок, нсітякі знарядн 

, рмсрські Піна $4000.00, вплата 
$2000 00 а решта по $-200.00 річно 
5"0. Продаю з причини ондовіння. Хто 
хотівбн купити сю фарму, зводить 
звернутися на адресу; MRS. ROSE 
KABAN, R.F. D., Lewville, N. Y. 

03.04 

Я Американця, 
м порозумітися і 
незнання анГЛІЯ-

ротяюм 3 місяців 
через почту. Соткн ученнків вивчи-

'" школі. Маємо богато 
вдячних і`нсьм. Пробні леќмЃі і Пплпо-
бпці висилаємо за 10 цнт. грішми або 
марками, можна і канадійськнмн. Ад-
рссуйте: 02-04 
FIRST AMERICAN PREPARATOBI 

SCHOOL, 
Dept. 46. 5 2 5 Meet 47 th S t , V 

New York City. 

Д А Р О М 
вишлемо кождому нову мапу України, 
хто пришле 5 адрес своїх знакомих І . 
10 цнт. на копдга пересилки. 98-100 

THE STANDARD BANK, 
5 8 А тгп не В, New York, N. I . 

ХТО МАЄ ЗАМІР 
спровадити знакомих а б о р о -
дииу з краю до Америки а к— 
дає інформаиій в тій і 
хай зголоситься до: 

LAW OFFICK, 
ТО В. 7th Street, l e w lark I 

ФАРМИ! ФАРМИ! ФАРМИ! 
в околици НЮЙОРСЬКОГО 

СТЕЙТУ, МІСТО РОМ, Н. И. 
Хто мае замір купити собі 

— РОМ, Н. И , 

ПОРЯДНИЙ З в і т н и й вдовець гля-
ає доброї юсиодтіні до домашної об-
іуш і- догляду двоїх дітнй. Прийму 
з одною дитиною. Прошу голоси-

ись на адресу: IWAN (LADO, Box 
1, La Belie, Pa., Fayet te Co. 02-04 

то прошу голоситись до мене, я пока-
Гжу вам фарму яку собі зажадаєте, 
більшу ЧИ меньшу. Я ТУТ маю кілька 
добрих фарм з худобою і з добрими 
І будинками і з цілим засівом. Звертаю 
І Вашу увагу головно на те, що хто 
посідає бодай $2500, то може купити 
собі -.обру Господарку і бути своїм 
босом на з доковім .поли. Я кождому 
поможу і покажу де найліпші фарми, 
а стережіться таких людий, що си-
дять по стаціях і файно говорять і ко-' 
трі не оголошуються в часописях. То-
му стережіться подібних агентів. 

К О Н К У Р С . 
Заряд Чина Сестер Васидіяж 

лотўе отсим конкурс 
Иодлвлтнся можуть дівиці зі студія-
ми, які будуть учительками і з низшим 
Образо яаЯНаЬ, Вимагався свідоцтво 
хрещення (хнба-б на разі тяжко бу-

краю дістати) і свідоцтво 
моральностн від дотичного урятц- па-
рохія-іьного. Також вимагається опн-

Сі документи нале-
адрес: . ЮІ-ОЗ 

ST. BASILS S I S T E R S CONVENT, 
832 N. 7th St., Philadelphia, Pa . 

Блнзших інформація можна засяг-
тн також в Монастиря Се. Вааілі-

А Д В О К А Т 

0 . Н . D R 0 E G E 

49 Е. 7TH ST., NEW YORK 
Уділяє дармо поради в всіх 

справах судових` що дня 
ђід 4. до 8. години вечером, в 
неділі від 10. до 1. пополу-

дни. ^v^ -

Купуйте фарми від властителя: 
1) 60 АКРІВ землі з засівом, 7 ко-

ров, 2 коні, машини і т. и., на сій фар-
мі є дріб, сад і добрі будники. 

` Ціна $4500. вплати 62SOO. 
2) 100 АКРІВ землі, засіяної, 11 ко-

ров, 2 коні, машинерія, стадо кўрий 1 
безрог, будники першої кляси. Сад 
овочевий. 101-04 

Ціна .17000, вплати $3500. 
і 3) 125 АКРІВ дуже доброї землі в 
'засівом, що тілько є на фармі, 14 ко-

ров, 2 коні, безрогії, кури, машини, 
будинки нові і сад овочевий. 

Шна $7500, вплати $2500, 
Маю богато подібних добрих фарм 

і також домів до пролання. Тут-доми 
є тані. Прошу `голоситись на мою ад-
рєсу по інформації або впрост до ма-
не приїхати. 

ІВАН ЛАВРУЌ, 
ЗОЄ S. MADISON STREET, 

ДОМЕ, Н. Т. 
Телефон: 1377. 

ШКОЛА АКУШЕРИ. 
Учіть са АКУШЕРИ в aai.ll япМЯй 

аЄВ в свої! жаті від вашою д.р.ацкя; з 
ставаива, відааіита І скора наука; -раї- ̀  
массь аождогв часу. Пв увначмм айда- ' 
ви. ДИПЛЬОМ. Адвееуватв: lntanuk. 
Ііеваі School of Midwifery, Івец От. 
8. DoHtaeh, Ѓѓва- tW R. f 4th 8Ц Hew 
lark Cltj. Татифааі Sta-reaaat to. 

H H M ^ H H H ^ ^ H I ^ ^ I 
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НЕДУГИ МУЩИН 
одинокий cn-ці-діст недуг 

і а ЛІісбургу, котрії ч 
- -т унр.Імська 

і Істиуючиі, иоіусіішиіі. 
І- і заслугуюч.і ма доаіве сяе-

I міилісі.иѓдуг мужеськах, котриі у. 
І с і м імаме І докѓ елітну оряктв-

%- віддає ДЛЯ ўсаўѓм недужих. 
DOCTOB LOBENZ 

` II аоао-х, фронт. 

f OM ГЄПР 4 т , ч Plttshonrh, Ра. 
ЎМ'ові гидкий: Щодня від 9. рано 
де Є' елг-.̀ -В 11 -л-n, а! гід В, .Н-яа-да 

В .ѓ%ці неаІдТ від 10. до 2. 

Н О В И Н К И , 
Американські дезертири в 

Франції. , 

ПІСЛЯ донесень префекта па-
рижської поліції в ОКОЛИЦЯХ 
Пар}ижа находиться під йору о : 

коло 1.500 дезертирів з амери 
канської армії. Хоч кождий : 
тих дезертирів має не конче до 
брнм поліиійний рекорд, то па-
рижська поліція не арештує їх 
сама, але дає вказівки капіта-
зови Варленови, де вони зна 
чодяться і чим заннмаються. t 
короткім часі сподіваються а 
мерикзнські масти виловити Ь 

ЛІКАРСТВА АПТИКИ 
СВ, МИХАіЛА 

Иояодість Бальзам $5.00 
іальзам на подвиганне в се-

рсдині 3.00 
їальзам на бсзсонність 2.00 
иіоплі на корчі в жолудку. . 2.00 
Пігулки ка конвульсії 5.00 
Чроплі до очиП від запалеітя 2.09 
ІТк на Солітер 5.08 
Іорошок до усування волоса 

з лиця І тіла 1.00 
Іолосоріст до поросту чор-

ного волося 
Вусоріст до поросту довгих 

вусів 
Пілюлн від руматнзма і про-

сгуди 
Масть до натирання від ру-

2.00 

Ж ол у дќовий бальзам під ка-
ї тару жолудка 
Пігулки до очищення жолудка 
Фарба на сиве волосе (на псі 

кольори) 
Масть на прнщі, корости І лн- 2.00 
Геркулес, до скріплення сил 

Ѓапетиту 2.00 
Крім І мило до гарного лиця 
Успокоюючий бальзам па 

нерви 
Лік від простуди і Інфлюенци 3.0С 
Бальзам до очищення зіпсу-

тої кровн 3.0С 
Пігулки від болю голови 2.0С 
Порошок на ПІТНІЮЧІ ноги . . 1.0С 
Лік від гемороїдіп 2.0С 
Масть-до катру в носі 1.0С 
Краплі до болю зубів 1.М 
Лш проти болю в горлі 1.0С 

Окрім всіх тих ліків, що тут по-
дано, маємо всякі другі діќй про-
ти всіх хронічних 1 задавнених хо-
ріб. За всі каші ліки лаємо повну 
Нашу гарантію. Пишіть по і — 

пишіть ні 
іжемо. Лис: 

іоні-ордери ќапѓроші належить 
яд-мкува.ги дѓљ 

ШЩш MEDICINE GO., 

с т Щ і і . і 

! ДО ХОРИХ 

по всіх 
ЗА КУТ И-

НАХ 
ЗЛУЧЕНИХj 

ДЕРЖАВ 
Д р . Ь І І і Т Е Н Б Е Р Г , 
СЛАВНИЙ СПГДиЯЛІСТ ЗА 

- СТАРОГО КРАЮ 
ве.у.ае вс і . те-.іічмм Укааіяаяа, 
та. о р д т а яа І меи-дивам смі 

усаіині лТна.еьиІ голуѓќ. 
ЛІЧИТЬ 8 НАЙ`Л'ЛШИИ І НАИ-
ПЕЙНІЙШЯМ УСПІХОМ РЕВМА-
т и з м , всякі НЕДОМАГАНЯ жо-
ЛУДКОВІ, НЕДУГИ УТРОБИ, HH-
РОКІ а г р у м Е н с жил, ГЕМОРр-
іда, ИСІУГИ СКРІНІ, РІЖНІ ЗА. 
ТРОСНЯ КРОНИ. ЗАПАЛЕНС ел і . 
поі кишки I т. д. 

Доковує ісякі вайтааші еиервіЛ 
.умри, жекшии І дТпІ а еедТм 0-
ф'сТ a to і домі іаиіснтів, саовіяль-
м ато яа aBoiyai-ay, шџш аавмм-в 
евенІялТсте а Відня. 

Кия ік хтось .о міг к,кітќ аве-
ІКЄТ0, ИЄДВЙ ОИКЮЄ ЛкСТвК.О а вев-
окм дееі-ем сідм модўѓу, а дістано 
оаеісау І б о в м и у коќму. 

Но оідмаідь омду-Нп веч ма .я , 

Ог, В. HOHENBERG 
804 — 2 n d Avenue, 

(між 17. а іа. улицею) 
NEW ТОВК PITY 

" н і : шодеяяо віт " _ 

дь В-моТ ае-ер. 
: 1881 Stnyrwiirl ' 

Засуджені комуністи. 
В. Б. Лойд, м і л і о н е р - с о ц і я -

ліст в Шікаго, і 190 инших чле-
нів комуністичної робІТНИЧОІ 
партії узнані винними під закч-
дом змови повалити .уряд Злуч 
Держав. Оскаржених засудже-
но ріжно, а то від одного року 
до пять. а д е к о т р і к р і м вязниц: 
мають поплатити і грошеву ка 
ру. Сам Лойд дістав пять'літ : 
З.ООО долярів кари. Внесено 
протест неважности і справу 
н а н о в о буде переглядатися 25. 
ісресня. 

Курс європейських гроший і 
акцій паде на нюйорській біржі. 

З хвилею наступу і великих 
обід большевиків над Поля 

ками на нюйорській біржі за(іа-
іа паніка. Курс гроший'тга-

де в долину шо дня, а польські 
марки прямо зникли з біржі, бо 

курс упав так низко, шо гро-
`вий папір більше варта ніж 

гроші, на котрім вони видруко-

ФранцуськІ, бельгійські, ні-
мецькі, шведські, данські і чссь-

оші також немало пійшлн 
в долину. Упадок курсу спри-
іинив срликс замішаннє серед 
фінансових кругів. 

Деякі заграничні акції і бон-
ди в кількох минувшнх тижнях 
стратили на вартості! кількаде-

процент і вміру больше-
внцьких успіхів та погіршення 

ІЬІІОГО положенилг в Евро-
пі вартість їх ще більше за.хи-
туеться. Богато біржевих спе-
кулянт.ів, які поробили великі 

гроша скуповуючи чужі 
іі і бонди, понесли великі 

втрати. 
Опінія на біржі є та, шо ко-

и большевикам вдасться захо-
ити цілу Польшу, встановіУ-
И там совєт і стати сусідами 
Іімеччинн і Чехословакії, то-

ді на нюйорській біржі може 
наступити крах, шо викличе за 

ібою далекосяглі комплікації. 

Добрі зарібки. 
Стригуни овець 6-ру+ь'У Ко-

лорадо по 17 ' j шгг. за обстри-
сснє одної вівці. Се значить, 
Ю робітник, уживаючий най-

новійших інструментів, може 
обстричи 200 овець денно, за-
робляючн 35 долярів иа день. 

Бездичний злодій. 
Що можна назвати безлич-

ностню, сталося сими днями в 
Колюмбус, Огайо. Злодій обі-
крав в очах самої поліції полі-
ційну касу. А-сталося сс так: 
Він, злодій, попросив поліцая, 

отрий стеріг каси, щоби той 
був так добрий і сказав йому, 

' іЬко разів він вже був я`ре-
штований. Чемний поліцай від-
вернувся подивитися в книгу 
коли все вишукав, то вже нс бу-
л о кому казати, ну... тай і 

нй не було. Але що сей иай-
стер був добре знаний, то ще 

і дійшов до дому, мусів 
вернути в поліцейський ДІМ`. 

Незвичайний похорон. 
В' Сімур, Конн., федеральна 

поліція здержала похорон. 
Причиною сего поступку була 
непопівська пика попа, що їхав 
разом з фірманом на козлі ка-
равану. Коли поліція загляну-
ла до середини каравану, то пе-
реконалася, що „нсбіщик" на-
зивався „500 гальонів шпага-
тіпки". Піп, замісць на цвинтар, 
поїхав на поліцію. 

По американськи. 
Пані Катерина Бале з Порт-

лснд утіЌм а паном Карлом 
Альфом, бо її ч о л о в і к , будучи 
калікою, не вміє танцювати, а 
Альф, каже папі Бале, дуже до 
бре танцює. 

20.000 робітників переїхало че-
рез Вінніпег в протягу тижня. 

Дня 14. серпня приїхало до 
Вінніпегу (Канада) сіенароМ 1.-
400 робітників, які виїдуть 
дальше на захід до роботи при 
ж н и в а х . Протягом`гижня через 
Вінніпег переїхало з'агалом о-
коло 20.000 робітників на робо-
ти при жнивах в західних про-
вінціях Канада. А. Розвер, 
фрейтовий сіенарський йґст, 
заявив, що того року в захід-
них провінціях намолотять 
пшениці Около 300 міліонів бў 
шдів. 

Дістав фотографію свого 
гробу. 

Тома Карагаліс з Малден, 
Масс, ветеран світової війни, 

(дістав з Франції фотографію 
свого гробу. Фотографія ціл-

Іком ясно показує його імя і де-
ревляний хрест. -j 

Нема чого страхатися світової 
війни. 

И. В. Т. Метсон, авторітег 
щодо європейських справ, ка-
жс, що балачка, про другу сві-
тову'. ,IJ,Tf)Hy сс вислід занадто 
напружених нервів Европи. 
Жадної небезпеки нема. 

НімсччинаАйїідо сього не го-
това, а заки тЏи буде готовою, 
то найбільшеЃ що може трафи-
тися, сс буде- місцева бійка в 
Східній Европі і то не поза гра-
ницями Польщі. Нема сумніву, 
що завдяки поводженню росій-
ського орўжа в Росії віджив ім-
періялістичний пух. Вже само 
щастє на фронті може скінчи-
тися кінцем большевиків. 

Імпсріилізм нс грає ролі в со-
вітській програмі, а противно, 
воно щось так виглядає, що 
Лєнін і Троцький з трудом кон-
тролюють воєнний запал побі-
доносних російських жовііірів. 
Богато вояків, що воюютьіпро-
ти Польщі, не є большевикрми. 
Вони лише боронять свій край 
перед чужою навалою', а не дір и-
носять 'свого жнтту1 на жертву 
$ольшевизмови. Сі Л Ю Д И , ЯК 
виглядає, хотять продовження 
Ворожнечі. 
І Німці хотять переконати алі-
янтів, що большевики мріють 
про забори. Однак тутнема чо-
го бояти ся^ би,с,с ВСЄ,,НС МіГЄ 

підстави. Німці хотять вимогти 
від аліянтів позволенне на по-
більшение своєї армії. 

Найбільше, чого хотів би ро-
сійський імперіялізм, се відбцт-
тя Польщі. Дати доСтатОчиу пО-
міч Польщі аліянтами прий-
шдося би дуже тяжко, аде се 
можливо. Однак се ше не зна-
чило би світової війни. 

Не` треба забувати, що тепе-
рішну ситуацію на сході витво-
рили самі Поляки своїм імпері-
ялізмои. Росіяни мусіли боро-
нитись і се власне вони зробн-
ли. Робота їх є дефеизивною. В 
Росії не було агресивного духа 
перед офснзивою, а коли він 
тепер повстав так скоро, то і 
так скоро зникне. . 

Франція буде святкувати 
річницю. 

Дня 4. вересня Франція буде 
святкувати 50-літну річницю 
третої республики. Робитьея 
тепер великі приготовання до 
сього святковання. Одною з то-
чок буде нерснесеннє серця 
І'амбетти з передмістя Парижа 
до пантеону, ґамбетта був од-
иим з найвизначнійшнх п'оліти-
ків Франції в роках 1868-79. Він 
помер припадково в 1882 році, 
зранившися не хотячи внстрі-

Замордовано фармерку. 

Дня 12. серпня замордовано 
в Реджайна, Саск. (Канада) 
Параску Ольхович, жінку фар-
мсра П Ольховича, на фармі у 
їх власній хаті, 12 миль на по-
лудне: від Кемсак, і вчи 

ДАЄМО ПАШПОРТИ З УКРАЇНСЬКОЇ ДИПЛЬОМА-
ТИЧНОІ МІСИ В ВАШІНГІГОНІ. 

ЏЏГ- џЏГ НЕ П Е Р Е П Л А Ч У Й Т Е ! -4BJJ -"#Д 
ІДО ПОВИНЕН ЗНАТИ %,ОЖДИИ, ЩО ВИБИРАЄ 

УКРАЇНСЬКИЙ ПАШПОРТ? 
І.Щопашпорти видавані Українською Місією кош-

тують лиш 

ДОЛАРИ 
з малою доплатою за підписи нотаріяльні і пересилку. 

2. ПАШПОРТИ ВАЖНІ НА КІЛЬКА: МІСЯЦІВ. 
Нящі люди їдучи домів чекали на пашпорги по два-трн міся-

ці. Щоби сс оминути, мн постараємося о прпар.1 пашпортќ в трох 
днях. Пишіть до нас по аплікацП а мн вишлЛо Вам пашпорт в 
три дни від отримання аплікації. Не чекайте дЦпослІдного дня, але 
майте пашпорт готовий, а маючи пашпорт виїдете коли Вам подо-
бається, без задержангіяся в Ню Иорку. — Памятайте, що ми доси 
обслужили зааоволяючо понад 5.000 Уіграїічцізз. Звертайтесь лн-
стовно або особисто до головної к а к ц м я р і Ц ^ , , і^'ОЛг 

U K R A I N I A N E X T O R T C O p A N Y , Inc., 
3 1 8 BROADWAY, HBW Y6RK, K. Y. 

ФІЛІЯ: 6 8 4 JOSEPH AVENUE, R0CH3.STER, H. 
ФЩіЯуЯ4 VAX BI'BEIV.ST, r A s s A i c , K . J. 

Вінміпегські рсбітники п р о т е -
стують проти війни з Росією. 

Вінніпеґські робітники^ чи-
слом 1.500 на своїм вічу в 
Стренд Театрі, скликанім в ці-
ли запротестовання проти вмі-
шування Англії в російські 
справи, приняли слідуючі резо-
люції: . 

1) Ми рішучо протестуємо 
проти` вмішування імпсріяльно-

або канадійського уряду в 
російські справи. 

2) Сі збори гратулюють бри-
тійським і^і^то^каи за їх рі-
шуче спро^^Ізз^гіне щодо уча-
стн брн^ійрЬліргб уряду в ' ро -
СІЙСЬКИДТЛрЛЬСфКІН війні, як 
кож^Иобряють средства, Ї 
ми вОнн хотять перешкодити 

3) Робітники Вінніпегу упев 
няють своїх товаришів в Росії 
що вони є рішучо з ними і бу-
куть старатися, щоб уряд їх 
краю не вмішувався в російські 
справи. 

4) Посилаємо гратуляції со-
вігській Росії за 'її удалість в 
війні з агресивними Поляками 
та інтригуючими аліянтами. 

По сім предсІДатель заявив, 
що решту зі збірки по оплвчен-
ню видатків вишлеться до Ню 
Порќу до представника совіт-
ськог'о уряду на закупно медн-
каментів для російських жовні-
рів. . 

У П Е РТ -А. ., 
У ЗСЛІЗННЧНОМУ ваѓМіСсі'.Ша моло 

да жінка. За нею сиділи, ІІПЯ Ціущині 
середніх єіце літ. Жсншнна ЏІЮЩЩ' 
ласі, а один з них спустив толои`. Щоб 
не засміявся. „Алеж нона страшпа"— 
пілшспнув свойому товаришу. „Псв-

Іідругий. „Алеж де, і сліпий намацав 
г Си и пнсипку на лини`' — сказав зно-

ва перший. Оба говорили проїду 
Женшина хотяй гарно вбрана і іш-
сгроена, була дійсною бридотою. На 

цілі чираки, під очамн чорні 
підко'ви а очі слсзамп зайшли. Чоло-

іроводумаючій сейчас пізнав бн, 
на має закажсну кров від нс-

здорового жолудка. А як скоро мо-
б вона вилічитись! Нічого иншою 
треба було їіі зробити, як лише за-
іінтн со`бі Босаковс Лічничс І ірке 
но а раііаве лнцс булоб внглади-
:ь — стало гарне, устали би явдя-
:ь чорні обвідки а очи'нс 3:іДРДпЛ'н. 
слезами. Який се добрий а. лонІ'Д-

R лік для таких недуг. ПііфїТь. d t 
нотнії за сим ліком і залучіть НгіЛс-
гісѓь 'Лисѓ адресуйте так: BOSAK 

M A N U F A C T U R I N G COMPANY, 
Scrnnton. Pa. На лист дайте двиисн-

ніу марку і піднесіть на почгу. Лік 
й'прийде експресом і вскорі ро 

працювати над ліченнем заі 
-ною жолудка і над направоќ) 

(О. о. 

ЌЎЌЎГОДИННИК! HOBIGTb! 
ЗА КОТРИМ ВИ ВЖЕ ВІД ДАВНА ШУКАЄТЕ. . 

го рода годинники тут в Америці, але 
представлений. Сси і одинчик куку, котрий Вам 

У,' є зроблений з найдорожніого дерева і 
так делікатно і чулово, т о Вас самих здц-
livt, хотяй Ви бгінтс лиш його фотогіьі-
фію туї, однак коли-б Вн побачили прзн-
ливий. то він виглядає десять раз гарній-
ніс. Сі годинники суть роблені в Німсч-
чині і мц-оисрнл олержнлп їх дуже М.1-
лу скількість. Сей годинник посідає дуже 
сильну псідвійну машинерію, В горі но-
над цнферол'ятом сут'ь пігаленькі` лпсрця-
та з котрих виходить зазуля кождої го-
днни і тЬько разів кукає, кілько пока-
зуе година, я рівнож виходить зазуля що 
кождої пін години і кука. одсн раз. Сим 
іодинннкич Вн окрасите свою кімнату, а 
заразом зробить Вам велику приємність, 
коли почуєте виразний голос: „куку", 
„куку" ‚зазулі, і тоді як раз пригадаєте 
собі старокраевнй звнчай. Нема иа світі 
вже гарнійшого годинника, як є Куку 
Куку Годинник. Вн тільки гляньте на сей 
ГОДИННИК який він посідає чудовий руч-
ний виріб, кілько то треба коло него врв-
ці датожнтн, щоби його так пикінчиги 
ручною роботою. Сс є велика артистична 
штука, котра має дуже велику вартість, 
хто розуміє сю працю оцінити. Не одсн 
з Вас бачив тут всякого рода годинники 
і суть вони дорогі але де є пара до сего, 
то самі, оцініть і поріннайтс з тутсшнн-
ми годинниками і чи то не є щось над-
звичайного? ` . 

Ми посідаємо ѓї годинники в трох ріж-
ннх сортах, є дорожнії і таньші, ціни 
суть після нумерів. № 1 Годинник мснь-
шого формату з зазулею. кукає що го-

двома вагами — ціна $18.50. М 2 Годинник є біль-
посідае гарнійшу виробу і також виходить зазуля що го-
і пів години також з двома вагами j - ціна $21.75. Њ 3. се є 

вже 'великий годинник як' ту'т бачите Його фотографію, посідає велику за-
зулю і дуже виразно кукає і також має сильну будову, словом, годинник 
е першої кляси. — Ніна його е $28.96. Д о кождого одного з тих годнннн-
ків даємо повну гваранцію на 25 літ. ,,. .,-„,. 00ч09 

Також звертаємо увагу нашим костумсрам, що хто з тих .годинників 
не буп би задоволений, може звернути назад доаіас, а одержить саої гроші 
всі до одного цен'та. Гроший згори від Вас не вимагаємо, тілько пришліть 
$2.00 задатку, а решту тоді заплатите, як npHJia дх^авитд, Џџ. щщтщ до 
Ваших власних рук. -

Хто замовляв з Канади, просимо всі гроші вислати згори; без ѓдоший 
до Канади ми не висилаємо. 

Отже хто хоче добрий і чудовий годинник, то най замовляє ще аипьки, 
бо завтра може бути вже запізно, а то з тої причини,- що мн м`аємо Тх дуже 
малу скількість і люди скоро розќўплюють Џ а Ви будете пізнШше сего 
жалувати. З 3 ""- ' 

Мешкаючі в Шікаго і околици звалять прийти ос'обисто до нашого скла-
ду і огляпути сі чудові Куку-Куку Год-тяиаи, а, певно ні одеи з Вас нс 
вийде, щобн собі одного з них не купив. 

Замовлення посилайте ра адресу таку: 

UNION WATCH COMPANY, ^ ' 
74В Я. ВОПКТ STREET, ПЕРТ. Wbf СПІСАОО, П Л . 

ДР. ІВАН СМІТ 
ЛІКАР УКРАЇНЕЦЬ. — СПЕЦІАЛІСТ 

ОПЕРАТОР, 
ДОКОНУЄ НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ-
ЩИН, ЖЕНЩИН і дітий, СПЕЩЛЛЬ-
но ПРОПЎЌЛИНУ (Т. Є. КИЛУ5), ЛГ-
ЧИТЬ З ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА-
тизм, НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ, СЛТПУ 
КИШКУ, ГЕМОРОІДИ, ГРУБІ ЖИЛИ, 
НІС. ГОРЛО, УШИ І ИНШІ НЕДУГИ 
МУЩИН І ЖЕНЩИН. єсли хто НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО НАПИ-
шіть лист і опишіть ВСЮ ВАШУ 
НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА ВІД-

ПОВІДЬ. 

Dr. JOHN SMITH, Jr. , 
327 EAST Ш Н STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Годќин урядові: 12—2 попої. І ІІД 6—8 

Івочср, а в неділі і сьіята від Ю-тої рано 
до 2-гоТ пополудни. 

Те.лєфон: Stu--4--apt 4 Ш . 

Чи ви ХОТІЛИБИДЇГЛ'АІ'Й ДОБРУ 
РОБОТУ В ДОБРІЙ МІСЦЕВОСТИ? 

Дайте нам скору відповідь. 
Ми потребуємо 50 мушнн сейчас до 

№біт в копальнях лункових. Нс тре-
ба ніякої вправи. Добрий гірський 
воздух. Добре місце для життя з ро-
дцною. Здорова місцевість. Відпопід-

1 для тих, шо не хотять працювати 
фабриках. Є тут значна українська 
ільонія і українська церков. 
Пишіть до: С8-103 

ORANVILEK с о м н г к і т х 
А880ПАТІОЯ, 

С.гаптШе, Я. Т. 

І краю? 

ХОЧЕТЕ 
їхати до старого краю? 

ХОЧЕТЕ 
спровадити родину 

ХОЧЕТЕ 
вислати рідні грошеву поміч? 

ХОЧЕТЕ 
перевести яку правку справу ві 

старому краю? 80— 
То приходѓѓь або пишіть до 

АМЕРНКАНСЬКО-УКРАІНСЬКО-
ТОііБЮРА В. НЮ ИОРКУ. 
AMEJaiCVAN UKRAINIAN 

. - т е р - -

Магсіп Labiner. 
ШШ, Re- . Pa t en t At ty . (a), MM) 
Т ^ ^ Г А В К ROW, К Е Н XQ^J 

— ДОБРА ВІСЇЬ ДЛЯ НЕДУЖИХ ... 
уџігЊЯ#їЛЖУЖІІ- " О EAST23TH S I . 

ькою ўслугою став таї: великий, що мій дьокаль оказапся рішучо за 
_ для обслупі сильно -рбфаю`юї ИоеТ ќлієнталі Колц рц терпите 

на ослаблеќне нервів, бита сЄрдХ. ос-тяблення легких, прикру утому, іуаво-
роти, болі голови з маяченіиім, ослаблеішв членів тіла, гнилі радіќ. Чиря, 
ял, катар, болі,горла, болі жолудка І прищі? Сі недуги як і много инших 
е часто першими признаками наблнжа.очоїся утрати здоровля і сили. Віл-
дайтесь ліченню в початках доброму лікарсвн. 

Важні усяіхи. 
іая елсхтрвкою і прямої 

.цстрііувапс а кров ссруаоі 
ваксавов 1 Сактеріиоь, які 
уживаю, завеовюв добрі у 
спіхя. Порадьтеся хев 
оер. По відкзадайто аа дру 
(ші девь.' 
Недужі мущннв І шеиці 
Нс тервіть. По але вірќиѓѓ. 
(Ірвідіть до мене шс які 
зверніть иа дороа до адорол-
ІЯ і щастя. В ииогях едучалхі 
onaua водўѓа погіршувсь, 
ЛЯ їй каДВСПвІ сеЯчас лікар 
ську поміч, віддайтяо`ь 
опіку. С'ворястайіо а 
довгого доеівіду a j 
ірпнічіші, аервовяд, швір-
вві і кровпит клопотів, 
ти про те, то я поміг 
чам лкіднй ПІ.НЛІІНІ Вас ўні 
ратн, то і вам ооможу, Зд-
ппшпувгк ваг. відвідати 

я ЛІЧУ 
свіжі і хроіііч-
ні долягливо-
стн, як прим, 
кровні, шкірні 
і нервові кло-
п о т и , недуги 
ж о л у д ќ о В і, 
кишок і печін-
ки, також 
матиЗм, болі в 
крижах і ВЯ-
ЗЛХ, болі го-
лови, з а п і р , 
завороти, при-
щі і катар ю-
лови, н о с а і 
г о р л а . 
НЕ ЗВОЛІКАЙТЕ, 
АЛЕ НАВІДАЙ. 
ТЕСЬ СЕЙЧАС,. 

моя я я БОРА ТОРІ я 
Іе добре засобдена у 
великий ряд Л І К І В 
Для всіх недуг, які я 
дічу, і коли даю неду-
Жому лік, то знаю до-
бре, шо він дістане і 
маю певність про чи-

готу і силу тих ліків. 

У Л А Д Ж Е Н Н Є ОФІСУ 
м і с т и т ь найновій 
ЕЛЄКТРТИЧНІ, ) 
РУРГ1ЧНІ І МІ-ХА-
НІЧНІ АПАРАТИ і 
маючи Покиў оми 
ність про їх застос, 
паине можу їх ужин: 
хи з великим успіхом 
для наіужихЗ 

1 2 0 EAST 2Bth STICKf.T, 
ї ї KM L C W I N `в інТь-V ДЬЇві!к^_окЛівию. 

і # i n 1 . 1 . ї ї і v KKW^TQ%X;N. Y . 
ЗАПЛАТИТИ КОЛИ ВИЛЇЧИТЕСБ З НЙДУГ 

КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 
Офіс оснований понад 35 літ. Но дічимо нічого иншого. Умкк; 
найліпших- способів лічена а сьагті. Ми со зна-мо І наші пащ 
се зиають. Гемороїди рішучо лічить ся без операції і болю, 
маткзм і всі недуги ќрови і норвів, без огляду як'старі і ті 

і скоро лічить ся при можливо найменќших видатках. ' И 

Ѓ ^ І В Ч в і суботи 

HEIDELBERG TREATMENT, 

випірни 
боти і%ід ю. до а В неділі від II; до` 1. 

S S ^ t t l g i j HEW YORK 
ПРИ ПОВОРОТІ ДО КРАЮ і Ш - В АМЕРИЦІ 
ліпшого ремесла від аюокобідьоіого краю доігодітиий I добрий ж 

;ер і Аиериді. Хто вивчиться . 
машіі шнолі, той стане добрим механіком 
І шофером. Булате нам одячні по есі часи 
Заешта. що наша шкода е одною з ліпши. 
В Америці. Уживяссь де неуик ісі иаіио-
зійш! моделі аетонобідіі. Денні І вечДомі 
курси. Можіте заробиѓќ 25-35 дод. иа ткж-
день. Просимо Зайти до нашого офісу І ао-
радьтеся з нами. Офіс отворенкі І а неділі. 

Записуйтесь до нашої школи. — І,. Stnpaaofl, інструктор і мехаиіи. 
Дав Інформації наш офіс отворений а неділі до 12. г. а пол. Пишіть во каѓшоѓк 

АККЯА AUTO SCHOOL, ї$ї TV. Mth St., HEW ТОВК. Я. T. 

Н Е Д У Ж І М У І І І И Н И і Ж Е Н Щ И Н И 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

з ЯКОЮНЕБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, І НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛАООСТЮ 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКУ ЛІКАРЯ СПЕЦІАЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ її МОЖНА НАЙТИ. 
І ВЕРТАЙТЕ ПРАВОЮ ДОРОГОЮ ДО ДОБРОГО ЗД0Р0ВЛЛ. 

Довгі літа прак-
Найновійі успішні методи, мо-

дкчні І електричні 
апарати. Новомодне 
уладжоис. Все тут 
як найліпше длп не-
еужих людий 

женщин , уникнуло 
операцій 4cje3 по-
спішне заотосоааде 
наіиоіійшмя иауч-
них метод. 

Коли Ви ие могли 
найти доси пільги 
у Ваших терпі-
иях І муетееь зие-
вірені, то згодосіть ся до МЕНЕ І порекоиайі 
для Вашого здоровля, прі 

Години уря-
дові: від 9-ої 
рано до 4-ої 
попол., а ве-
чсрами від (і. 

до 8-мої. 
В неділі під 
10. рано до 2. 

попол. 

успіхи можна осягнути 
найноаійшнх метод у лічена. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 96— 
на ослаблене нервів, болі в крижах втрату паияти, бите серця, слабість 
нирок, задумчквість, пригноблене, болі голови, дрощі, лривяди, ослаблене 
членів тіда; бодяни, сиЃрні викиду катар, пече Вас горло, болі жолудка і 
в крижах, болі горла, горячќу, запір, ревматичні болі, прищі? СІ яи і другі 
недуги с першою проявою, яка може нанести шкоду Вашому здоровлю. 

Ми уживаємо на кров славний сьаітовий лік яроф. Ердїха 606-914. 
Я МІЧИВ мушви і жіиои через довгі роки. Ваші ВІДВІДИНИ увевнять Вас 

про мої спосібности І вдоврдять Вас, я поможу Вам в скорім часі. Я 
лічу саму причину надуѓй а її еммптомЯ тступаю-ь хкв(І0чБвлані безплатне, 
коди недужий віддасть са лічеюо. Лорадіи`овсім І}ДПДДЦІ. — Приходіть до 
мене сейчас, коди шукаєте помочи лікарської. Зволікай-, t явбезпечне. 

Р П І H f l H F R 7 1 7
 UBEBTY AVENUE, 

ї ї Љ U U L f l U U t n , PITTSBURGH, PA. 
$ет-ае. 

УКРАЇНСЬКЕ БАНКОВЕ БЮРО в НЮАРК, Н. ДЖ. 

ЄЕ Є ПЕРШЕ І ОДИНОКЕ 

УКРАЇНСЬКЕ БАНКОВЕ БЮРО В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ 
ПЕРЕСИЛАЄМО ГРОШІ ПО.ДНЕВНІМ КУРСІ ДО ВСІХ 

ЧАСТИР1 СЬВП'А З ПОВНОЮ ПОРУКОЮ. 
ПРОДАЄМО ШИФКАРТИ НА ВСІ КОРАБЕЛЬНІ ЛІНИ. 

Вкроб.ілсмо ПАШПОРТИ до краю в кількох днях І СПРОВАДЖУЄМО 
родвси з краю. 78— 

Виробдясмо І затверджуємо повиовдасти, контракти І всякого рода ки. 
ші судові, американські І кргсіі документи. Поіагоджусмо спадкові спра-
ви ва посередництвом завірених уирвїноьвих адвокатів в краю. — Всіля-
них лораа на жвдвиив уділяємо безплатно, особисто І листовно. — Родим. 
ці: Коди бажасто собі бути точно, скоро І совістив обслуженими, то 

X удавайтеся або пишіть до нашого бера. На яояду кореспонденцію радо І 
скоро відповідаємо. 
U K R A I N I A N B A N K I N G B T J B E A U 

EMIL GERMANUS 
Банкнр, Мировий Судія і Нотар Публнчннй 

.M. ШУСТАКЕВИЧ. Менаджер Українського Бюра. 
1 8 5 Sprlngfleld Атс п corner Mercer S t , Яеттагіѓ. ІЧ. J. 

Маємо філію тѓри: toll Ferry Street, Уе-ark, N. J. 

ЧИ ВИ G ХОРІ? ЧИ ВИ Є ХОРІ? 
Єсли терпите на яку хоробу, без ріжиииі як довго і лікар не 

міг Вас вилічити, ПРИЙДІТЬ ДО МЕНЕ. Я ПРИВЕРНУ ВАС НА-
ЗАД ДО ЗДОРОВЛЯ. Віддаль або брак гроший най не встрнмуе 
Вас Богаті як і бідні однаково обслужені Я а найбільший в Ііітс-
бурщнні спеціяліст і лічу мушнн вже від бога-ьох літ. Маю най-
ліпшс заосмотреііе бюро, влучаючи Х-Рей машину, через котру 
можу Вас переглянути, як через зеркало. Власний департамент дро-
герії, де е тутешні і імпортовані лікареѓва. НЕ НАДУМУЙТЕСЯ, 
але зараз прийдіть до мене, як до приятеля. Говорю Вашою мовою. 
Одна візкѓа переконає Вас, що я можу для Вас зробити. 94— 

Посідаю спеціяльні ліки на хоробу ќрови і лічу слабости в 
протягу кількох днів. Я вилічив тисячі випадків слабости мущин, 
хоробн скірні, ревматизм, хороби жси^дка І утроби, сверблячка, 
гемороїди і Щі хронічні слабости. ЦІНИ УМіРКОг%НІ. 

EUROPEAN MEDICAL OFFICE, 
' НАПРОТИ почти. ';!' ВК%ЩІ — Витяіт- сн о в І принесіть ѓѓІ собою. 

і Зќ" і Гвїа іУѓі4вЧн. їаШ 


